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Követte férjét 
a halálba?

Tavaly szeptember 12-én felkereste szer­
kesztőségünket egy hölgy, és zokogva kérte 
segítségünket. Mint elmondta, férje, Simity Fe­
renc - akit Baján „Harcsakirály” néven emle­
gettek, lévén sikeres és megszállott horgász - 
szeptember 10-én eltávozott otthonából és 
azóta holléte ismeretlen volt.

A Legfőbb Ügyészség 
elrendelte a nyomozást! (?)

Utóbbi két számunkban le­
hetőségeinkhez képest kimerí-

A délelőtt folyamán gilisztát 
ásni indult, sárga színű Babetta 
kismotorral, vállára kötözött rö­
vid nyelű ásóval. Ruházata: zöld 
kockás flaneling, felette zöld me­
legítőfelső és szürke szálkás nad­
rág (mindegyik ruhadarab erő­
sen viseltes) és gumicsizma. A 
család tudomása szerint Baja- 
szentistván határában járt ásni 
csaliszerzés céljából. Eltűnése 
óta állandóan keresik, de ered­
ménytelenül. Azért térünk ki ily 
részletesen a tavalyi eseményre, 
mert mélyen emlékezetünkbe 
vésődött az aggódó feleség két­
ségbeesése és az a panasza is,

hogy a helyi rendőrkapitányság - 
arra hivatkozva, hogy felnőtt 
személyről van szó - csak egy hét 
múlva hajlandó megkezdeni a 
keresést. Hiába hivatkozott Si­
mity Ferencné arra, hogy férje 
esetleg rosszul lehetett, baleset 
érhette és éppen ezért azonnal 
kerestetni kéne. Szerinte a ren­
dőrségnél arra hivatkoztak, hogy 
akár a barátnőjénél is lehet, vagy 
külföldre is távozhatott, fel is 
kérték, hogy nézzen utána férje 
útlevelének. A feleség nem értet­
te - mi sem -, hogy hogy lehet 
föltételezni valakiről azt, hogy 
gumicsizmában, vállán ásóval,
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A „harcsakirály”, 
amikor még élt

egy Babettával nekiindul az or­
szághatárnak...

(Folytatás a 4. oldalon)

tőén foglalkoztunk egy garai 
fiatalember halálának tragikus 
és ez ideig tisztázatlannak tűnő 
halálával. Mi a magunk részéről 
elmentünk addig, amíg lehetett, 
hivatalos szervektől informáci­
ókat beszerezni nem tudnunk,

A minap adta hírül a magyar 
rádió, televízió, sajtó, milyen 
szankciók várhatók a Kis-Jugo­
szláviába utazó hazánkfiai szá­
mára. Pár nappal későbbi kiuta­
zásunk alkalmával termé­
szetesen mindkét oldalon érdek­
lődtünk fenti hírrel kapcsolat­
ban, de a hír, /elröppenő” mivol­
tán túl az okmányokat ellenőrző 
hatósági személyek nem tudtak 
konkrétumot mondani, sem ma-

az ügyben érintett egyik család­
hoz bejelentkeztünk, hogy 
meghallgassuk mondandóju­
kat, ám nem kívántak élni ezzel 
a lehetőséggel. (Két héttel eze­
lőtt ők hívtak bennünket telefo­
non, azzal, hogy szeretnék, ha 
az ő álláspontjuk is meghallga­
tásra találna...) Azt is meg kell

gyár, sem jugoszláv oldalon. 
Tény, hogy pülanatnyüag szok­
ványos módon történik az átke­
lés, azaz ha hétvégén óhajt (pl. 
szombaton) kiutazni a magyar, 
ráfázott, mert kettő-három órás 
várakozásra számíthat a hazá­
jukba víkendre érkező vendég- 
munkások hosszú sora miatt - 
ugyanez történik, ha másnap áll 
szándékában visszatérni. Hason­
ló várakozásra számíthat, ha az

mondanunk, hogy előző két 
cikkünkben az általunk meg­
szerzett információknak csak 
töredékét tártuk a nyilvánosság 
elé, mivel azok nagy része kel­
lőképpen nem bizonyítható, 
emellett tartalmuk meglehető­
sen hajmeresztő...

(Folytatás a 7. oldalon)

embargó áldásos mivoltának kö­
szönhető bevásárló turisták ha­
zatérő konvojába ütközik a ki­
utazó. A sort megkerülni nem 
ajánlatos, mert némely bősz „ju- 
gó” eszköztárából néha kísérteti­
esen fegyverre emlékeztető hasz­
nálati tárgyak bukkannak elő a 
szemtelenkedő megregulázására 
Még mindig a határnál: mire szá­
míthat hazánk polgára?

(Folytatás a 7. oldalon)

Ma mulatunk - holnap
éhen döglünk! (Vajdasági anzix)

A tóm bombák 
tartanak a 

Balkán felé?
Miniatűr atomaknák 

a katonák hátizsákjában
A müncheni rendőrség kö­

zölte, leleplezett egy csempész­
hálózatot, amelyet azzal gyanú­
sítanak, hogy nagyobb mennyi­
ségű urániumot próbáit eljut­
tatni a volt Jugoszlávia háborús 
övezeteibe. A müncheni ügyész 
kijelentette, mintegy húszán 
vannak vizsgálat alatt, s többe­
ket közülük már le is tartóztat­
tak. A lefoglalt dokumentumok 
arról tanúskodnak, hogy 235- 
ös uránium izotópot próbáltak 
csempészni, de magát az uráni­
umot nem találták meg.

A Münchenből érkezett hírt 
összefüggésbe hozzák azokkal a 
híresztelésekkel, hogy a volt 
szovjet hadsereg fegyvertárából 
eltűnt bizonyos számú atomtöl­
tet, és a feketepiacra került. A 
korszerű atombombák ugyanis 
különböző „csomagolásban” 
kerültek piacra, kezdve az úgy­
nevezett atomaknáktól, ame­
lyeket katonák vihetnek háti­

zsákjukban, egészen a rakéták 
atomtöltetéig.

A miniatűr atombombák lé­
tezését néhány évvel ezelőtt 
William Ark in amerikai tudós 
is megerősítette. Régebben a 
nehézbombázók is alig tudtak 
egyetlen atombombát vinni, 
manapság a különleges kom­
mandó alakulatok tagjai háti­
zsákjaikban visznek hasonló 
robbanófejeket. Ez termé­
szetesen veszélyesen növeli az 
atomterrorizmus veszélyét.

A miniatűr atombombák 
fegyvertárába mindenekelőtt a 
0,1 kilotonnás, mintegy 27 ki­
logramm súlyú aknák tartoz­
nak. Viszonylag keveset lehet 
tudni róluk, de tény, hogy az 
USA fegyveres erői egy egész 
családot fejlesztettek ki 0,1-5 
kiloton erejűket, amelyeknek 
súlya a 27 kilótól a 226 kilóig 
terjed.
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Keresse
a 44-es csatornán 

decembertől!

Éhségsztrájk vagy szélmalomharc?
A létminimum alatt élők he­

tek óta éhségsztrájkot folytat­
nak. Orvosi ellenőrzés alatt, így 
van aki már kórházba került, és 
nem éhezhet tovább, de újak 
állnak azok helyére, akik egész­
ségügyi okok miatt kénytelenek 
abbahagyni a sztrájkot. Egyre 
többen és többen csatlakoznak 
a mozgalomhoz, így tiltakozva 
a kétkulcsos áfa bevezetése el­
len.

Kupa úr úgy reagált minder­
re a televízióban, ahogy szo­
kott: higgadt fölénnyel és cini­

kusan kijelentette, hogy nyu­
godtan abba lehet hagyni az 
éhezést, mert a kétkulcsos áfát 
akkor is bevezetik, ha tetszik, 
ha nem.

Úgy látszik, a kormány érzé­
kenyen reagál a néptől jövő jel­
zésekre, és így veszi figyelembe 
az emberek tűrőképességének 
határait.

Hogy helyes-e az éhség- 
sztrájk vagy sem, nézőpont kér­
dése. Akik önként vállalták 
meggyőződésből tették és te­
szik, de azt is tudomásul kell

venni, hogy nagyon sokan van­
nak ma már az országban, akik 
önhibájukon kívül már réges- 
régen „éhségsztrájkot” folytat­
nak. Talán nem egészen szó 
szerint, de a táplálkozásukra 
minimális pénz jut, sokszor 
csak annyi, hogy nem halnak 
éhen.

A munkanélküliek, kisnyug­
díjasok, a hajléktalanok, a jóval 
a létminimum alatt élők töme­
gei jutottak ilyen rettenetes 
anyagi körülmények közé. A 
mindennap növekvő terhek, a

kifizethetetlen számlák, az el­
adósodás oda vezet, hogy a nor­
mális táplálkozásra ali-aüg jut 
pénz. Az oly sok helyütt propa­
gált egészséges táplálkozást pe­
dig nyugodtan el is felejthetjük.

A gyerekek, a fejlődésben 
lévő fiatalok nem kapják meg 
az alapvető vitaminokat, a szer­
vezetük egészséges működésé­
hez szükséges energiát. Egyre 
több család táplálkozása válik 
egyoldalúvá, ennek minden kö­
vetkezményével együtt.

(Folytatás a 7. oldalon)
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Lapzárta

Kedden este a bajai képvi­
selő-testület kulturális bizott­
sága meghallgatta a DÉL-TV 
programigazgatóját Schwindl 
Endét, aki ajánlatot tett — a 
vállalkozás megbízásából — a 
várossal való együttműködés­
re. Ezt a bizottság elutasította, 
majd meghallgatta Matkovits 
Kornél tervezetét, melyben 
arról volt szó, hogy a bajai 
képviselőtestület potom 10- 
15 millió forintból hogyan 
tudna egy sugárzó tv-adót lét­
rehozni. A DÉL-TV részéről 
közölték, hogy írásban be­
adott javaslatuk november 
15-ig van érvényben, ezután 
már csak külön megkeresés 
alapján tudnak együttműkö­
dést elképzelni az önkor­
mányzattal.

Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!
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ítélet a postarabló 
rendőr ügyében

Bizonyára sokan emlékez­
nek rá, hogy ez év március 12 
én a szegedi Hattyastelcpi pos­
tahivatalt fegyveres elkövetők 
kirabolták. A rendőrkapitány­
ságok összehangolt tevékenysé­
ge révén a postarablókat Bajá­
tól nem messze fölön csípték, és 
ekkor derült ki, hogy az egyik 
elkövető, D. Attila hivatásos 
rendőr.

A roppant kínos és nagy port 
felverő ügyben a Szegedi Városi 
Bíróság ítéletet hozott, amely­
nek értelmében D. Attilát négy

évi fegyházbüntetéssel sújt­
ják, öt évre eltiltják a közü­
gyektől, pénz mellékbüntetés­
re ítélik, és két évre eltiltják a 
gépjárművezetéstől is. Társa, 
F. Ferenc három év nyolc hó­
napi fegyházbüntetést, szintén 
öt évi eltütást a közügyektől ka­
pott, és két éven keresztül ő 
sem vezethet autót. A büntetés, 
úgy érezzük, példásan szigorú, 
főleg, ha tekintetbe vesszük, 
hogy az egyik elkövető igen 
rossz fényt vetett a rendőri tes­
tületre is.

Anyakönyvi hírek
Születtek:
(október 22-28-a közön anyakönyvezettek).
Tót Róbert (anyja neve: Dzuverovic Natali ja) Telecska, Varga 

Norbert (Gajdos Zsuzsanna) Hercegszántó, Etsöerger Nóra (Knáb 
Mária) Baja, Pokornics Szilveszter (Balogh Éva) Csikéria, Czibo 
lya Petra (Tamaskó Éva) Dusnok, Jenei Balázs (Vörös Henriette) 
Baja, Szekeres Gyöngyike (Vuity Rózsa Erzsébet) Gara, Szűcs 
Dávid István (Hidas Gyöngyi) Baja, Hóman Brigitta (Fülöp Ildikó) 
Bácsbokod, Kis Dávid András (Bakó Pruedence Zsuzsanna) Baja, 
Barna Máté (Barna Katalin) Baja, Fonyódi Enikő (Lantos Ágnes) 
Baja, Németh Paula Anett (Kristián Mónika) Bácsszőlős, Páncsics 
Petra (Zsumbera Csilla) Baja, Balázs Domonkos (Szigetvári Ág­
nes) Baja, Rácz Nikolett Dóra (Pere Edit) Szekszárd, Huber Zsa­
nett (Haris Andrea Agnes) Sükösd, Ritlgasser Anna (Gorjanácz 
Anna) Hercegszántó, Dudás Dóra (Szabados Ildikó) Baja, Matu- 
sek Róbert (PcstaliLs Zita) Vaskút.

Házasságot kötöttek: Október 24-én
Felső Attila és Kiss Judit, Böngyik Attila és Balázs Boglárka, 

Villányi János és Czikk Ildikó, Patarcsits Gábor János és Tóth Il­
dikó, Déri Szabolcs és Tubákos Anrea.

Meghaltak:
(október 22-28 között anyakönyvezettek).

Pósa József (Baja), Cser Károlync - Kukity Ilona (Baja), Ara­
nyos Istvánné - Csupó Rozália (Sükösd), Szűcs Imre (Baja), Vörös 
Pál (Sükösd), Torma János (Baja), Körmöczi Mihály (Baja), Szé- 
csényi Sándomc - Polyákovics Ilona (Baja), Tronicsek Antal (Ba­
ja), Grácsok Károlync - Markovics Mária (Bácsbokod), Murinyi 
Antal (Gara), Somogyi János (Kunbaja), Kalmár Gyula (Baja).

Születtek:
(október 28 - november 2-a között anyakönyvezettek)
Szabados Koppány László (Anyja neve: Kassai Júlia) Herceg- 

szántó, Balogh Norbert (Kalányos Éva) Szeremie, Raska Tamás 
(Endler Zsuzsanna) Dusnok, Lovász Marcell (Weicher Ildikó) 
Bácsbokod, Pcíróczki Balázs Müán (Ozorai Marianna) Baja, Re­
metei Nóra (Dr. Csongor Emőke Mária) Baja, Trabajkó Bálint 
(Horváth Andrea) Baja, Temesvári Ferenc (Molnár Mária) Gara, 
Hetényi Gergő (C/ibula Gabriella) Baja, Hamóczi-Lisztes Judit 
Anna (Mák Erika) Bácsborsód, Vad Enikő (Horváth Györgyi) Ba­
ja, Huber István (Wolf Ilona Magdolna) Baja, Rekettye Eszter 
(Fenyves Judit) Baja, Kovács Kristóf (Bolf Julianna) Sükösd, Bajai 
Endre (Varga Éva) Dusnok, Simon Kinga (Csupity Angéla) Kun­
baja, Faragó Zsanett (Sörös Henriette) Baja, Siflis Dominika (Pócs 
Mónika) Nagybaracska. Mészáros Vivien (Kertész Anna) Baja, 
Pétiké Imre (Csillés Júlia Eszter) Baja, Garisa László (Molnár 
Magdolna) Érsekcsanád, Virág Péter (Berki Erzsébet) Érsekcsa- 
nád.

Házasságot kötöttek: 1992. október 31-én.
Takács László és Dr. Csáki Mónika, Bíró Béla és Polyákovics 

Éva.

Meghaltak:
(október 28-a nov.r 2-a között anyakönyvezettek.)
Jaksitz István (Baja), Nemei József (Érsekhalma), Bognár Jó­

zsef (Baja), Borsodi Sándor (Tataháza), Tót Róbert (Telecka), 
Nótás István (Madaras), Csák Antal (Bácsalmás), Elek László 
(Baja), Csima György (Baja), Balogh Mihályné - Till Mária 
(Dávod), Kincses Béla (Baja), Tóth Istvánné - Pózer Mária (Ba­
ja), Németh Ferenc (Baja), Nagy-Sivó József Bánszki Erzsébet 
(Bácsalmás), Kovács Antalné - Szurcsik Teréz (Szeremie), Papp 
Dániel (Bácsalmás), Esztergályos Gyuláné Juhász Terézia Er­
zsébet (Baja)
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Hétfőtől - hétfőig Rendőrség

A héten mindössze egy köny- 
nyű sérüléssel végződő közleke­
dési baleset volt, ami talán re­
kordnak is nevezhető.

Az autók feltörésével elősze­
retettel foglalkozó pajkos fiúk 
viszont nem lazítottak. A Dózsa 
György úton egy BTP 352-es 
rsz-ú gépkocsiból rádiós mag­
nót szereltek ki, 13 000 forint 
értékben.

Az Ybl sétányon parkoló 
VGU 243-as rsz-ú jármű tu­
lajdonosa is szegényebb lett 
egy ilyen berendezéssel, az ő 
esetében a kár „csak” 7000 fo­
rint.

A hifiberendezések szerel­
mesei ezek után sem nyughat- 
tak, mert egy Táncsics utcá­
ban parkoló Mazdából is elvit­
tek egy rádiós magnót, ennek 
értéke mintegy 6000 forint. A 
fenti cselekmények elkövetői 
kisstílű pitiánereknek minő­
sülnek azokhoz képest, akik 8- 
án éjjel a Casanova elől egy 
oí! parkoló gépkocsiból irato­
kat és nem kevés valutát zsák­
mányoltak. Az okozott kár: 
130 000 forint.

November 7-én éjjel egy 
órakor a Piac téri élelmi­
szerüzletbe két munkanélküli 
fiatal tört be - talán éhesek vol­
tak? -, ám a járőr tetten érte 
őket, amint a kétezer forint ér­

tékű zsákmánnyal kereket 
akartak oldani.

Ezidáig ismeretlen tettesek 
ugyanezen az éjszakán betörtek 
a Pálma étterembe, onnan sze­
szes italokat, valamint váltó­
pénzt vittek el. A rendőrség kéri 
azokat, akik esetleg szemtanúi 
voltak az esetnek, hogy jelent­
kezzenek a kapitányságon.

November 8-án délután az 
Attila utcai játékterem elől egy 
Montain bike-kerékpárt kötöt­
tek el, a kárvallott egy 15 éves 
fiú. A szülők zsebe 18 000 fo­
rinttal bánja az esetet.

Ugyanezen a napon a Bartók 
Béla úton parkírozó BFS 402- 
es, piros színű 1500-as Ladát 
ellopták. A kár: 80 000 forint. 
(Tudomásunk szerint a terület 
fizető parkolóhely. Hol volt a 
parkolóőr? Vagy csak fizetni 
kell? Őrzést nem lehet elvár­
ni?)

A fenti esetek közlése után a 
kapitányság részéről megemlí­
tették, hogy az utóbbi időben 
elszaporodtak az olyan esetek, 
amikor az ittasan gépjárművet 
vezetők a rendőri ellenőrzést 
úgy kerülték el, hegy' kiugrottak 
kocsijukból, és elfutottak, az­
után másnap, mikorra már ki­
józanodtak, mint akik jól vé­

Jövő heti számunkban
olvashatják...

A dombóvári bíróság ma dé­
lelőtt tart tárgyalást egy rend­
kívül sokrétű és igen zavaros 
ügyben.

Bizonyára sokan hallottak 
már a hírhedt Samax Kft-ről, 
mely Lada Samarák beszerzé­
sével kecsegtette ügyfeleit, ám 
ez hogy hogy nem meghiúsult, 
így százmilliós nagyságrendű 
kár keletkezett A tárgyalt ügy, 
ha érintőlegesen is, de kapcso­
latban van az esettel. Az idén a 
fent nevezett kft egyik ügyve­
zetőjét, Szóka urat egyik ügyfe­
le, akinek szintén „ablakban 
volt a pénze”, rá óhajtotta bírni 
anyagi ügyei rendezésére. Eh­
hez egy meglehetősen kellemet­
len metódust vett igénybe, a hí­

rek és a nyomozati anyagok 
szerint felbérelt emberekkel 
életveszélyesen megfenyeget­
ték az illetőt, még pedig olyan 
módon, hogy brutálisan bántal­
mazták, egy erdőben megásat­
ták vele saját sírját, és kegyet­
len pszichikai-testi nyomás 
gyakorlásával kívánták tartozá­
sa kiegyenlítésére kény­
szeríteni. Megjegyezzük, hogy 
a fentiek a bírósági ítélet meg­
születéséig szigorúan csak fel- 
tételezéseknek tekinthetők. A 
mai tárgyaláson lapunk mun­
katársai jelen lesznek, és jövő 
heti számunkban arról részletes 
tudósítást közlünk. Az ügynek 
egyébként két közismert bajai 
érintettje is van.

Még egyszer a rakétáról
A múlt héten említett duna- 

falvai rakéta épségben maradt 
vezérsíkján — melyről fotót is 
közöltünk — tüzetesebb átvizs­
gálása közben felfedeztük, hogy 
annak egy eldugott üregében 
egy kis beragasztott papírda­
rab lapul.

Véleményünk szerint, ez a 
robbanóeszköz gyári számát, 
gyártásának idejét és helyét 
jelzi. A felirat kicsit elmosó­
dott, nyilván akkor, amikor az 
alkatrészt a sártól folyóvíz alatt 
tisztogattuk.

Amennyiben a kis papírsze- 
letke érdekli akár a belügy-
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akár a külügyminisztérium ille­
tékeseit, azt minden további 
nélkül rendelkezésükre bocsát­
juk, addig is páncélszekré­
nyünkben őrizzük.

A szerk.

gezték dolgukat, elvitték gép­
járművüket. A rendőrség azt 
tanácsolja, a jövőben ne tegyen 
ilyet senki, mert rosszul jár. 
Ilyen esetben ugyanis közúti 
közlekedés rendjének megza­
varása címén akár egy évre is 
be lehet vonni a vezetői enge­
délyt.

A kapitányság dolgozói ké­
rik a lakosság segítségét a szá­
guldozó motorkerékpárosokkal 
való hatékony fellépés érdeké­
ben. Ezeket ugyanis - mivel ál­
talában nyugati gépcsodákon 
száguldoznak - csak motoros 
rendőr tudná elfogni, ezekből 
viszont kevés van. A lakosság 
abban segíthet, hogyha ilyen 
esetet észlel, a rendszámot fel­
jegyezve értesítheti a közleke­
désrendészetet. Természetesen 
megjelölve az időpontot és a 
helyet.

Napvüágra került az előző 
tíz hónap bűnügyi statisztiká­
ja a Bajai Rendőrkapitány­
sághoz tartozó körzetre ki­
vetítve. Az utóbbi időszak­
ban a tavalyi 2632-vel szem­
ben 2032 bűncselekmény vált 
ismertté.

Erőszakos, garázda jellegű 
cselekmény 96 ízben történt, itt 
javulás tapasztalható, mivel az 
előző időszakban 107 esetben 
jelentettek hasonló esetet Ta­
valy 1551 polgár kapott olyan 
határozatot, hogy a tettes isme­
retlensége miatt nem lehet eljá­
rást folytatni, az idei szám ezzel 
szemben csak 954.

A javuló tendencia ellenére 
sem elégedettek a kapitányság 
dolgozói, és azon vannak, hegy 
az ismeretlen tettesek felderíté­
sében a jövőben még hatéko­
nyabb eredményeket tudjanak 
produkálni.

...hogy a múlt heti számunk 
azonos rovatában közölt hír, 
mely szerint egy önmagát ma­
gas rangú rendőrtisztnek kiadó 
személy a bajai kórház dolgo-

Ugye tudja Ön is?
Ha péntek 17 óra, az tanfolyamkezdés a

KISKUN-ban!
Segédmotor, motorkerékpár, személygépkocsi, 

tehergépkocsi, autóbusz, nehézpótkocsi kategóriákban

lia, Czirfusz u. 24. — 79/24-571

KISKUN

zóit erélyesen befolyásolni 
óhajtotta, több mint suttogás. 
Ismereteink szerint a személy 
egy dunántúli város rendőrka­
pitány-helyettese, azaz hogy 
csak volt, mivel nemrégiben 
váltották le pozíciójából - állí­
tólag egy gyengéd kapcsolat 
miatt, melynek alanya bajai il­
letőségű.

járőrhöz fordult segítségért, 
(Ezek láttán a kéretlen udvarló 
természetesen kereket oldott) 
A rendőrök a hozzájuk segítsé­
gért forduló hölgyet összevont 
szemöldökkel megintették, 
mondván, ilyen kései órában 
máskor ne sétáljon egyedül az 
utcán.

...hogy a bajai városháza hi­
vatalába egy új jogi státuszt töl­
tenek be hamarosan, termé­
szetesen pályázat útján. Rossz 
nyelvek azt híresztelik, hogy 
már előre eldöntötték, ki kapja 
meg az állást, mégpedig baráti 
alapon.

...hogy az egykor munkásőr 
tulajdonban -lévő fegyverek 
több ízben bukkannak fel orv­
horgászoknál, illetve orvvadá­
szoknál. Ezek így nyilván „ha­
tékonyan” léphetnek fel a hi­
vatalos személyekkel szem­
ben.

...hogy egy munkahelyére 
igyekező fiatal leányzót a bel­
város egyik utcájában fényes 
nappal megállított egy férfi, aki 
nadrágja sliccét lehúzva egy 
nemesebb testrészén bizonyos 
félreérthetetlen, pumpáló mű­
veletet eszközölt. A lány termé­
szetesen elmenekült, ám pár 
nap múlva meglepve észlelte, 
hogy cseppet sem szégyenlős 
„lovagja” egy fehér színű Opel­
ból rádudált, és szívélyesen in­
tegetett neki.

...hogy egy vonattal Bajára 
érkező ifjú hölgyet hasonló in­
zultus ért. Áz ő esete veszélye­
sebb volt, hiszen a molesztáló a 
vonatkert mellett megkísérelte 
gázspray-vel szembefújni. Me­
nekülőre fogta a dolgot, és az 
éppen arra sétáló rendőr-

...hogy a bajai piacfelügyelő­
ség az eddigi 75 forint/asztal 
helypénzt 250 forintos tarifára 
kívánja felemelni.

* * *

...hogy egy környékbeli tsz- 
ben a napvilágot látott hivata­
los hírekei ellentétben nem is 
ment olyan simán az átalakulás. 
Állítólag a vezetőség már előre 
el is készíttetett több mint száz 
felmondólevelet, amit mostan­
ra már talán ki is küldtek dol­
gozóik egy részének.

...hogy az egyik határszéli 
falu szélénél egy árokban gya­
nús csomagot találtak. A be­
hatóbb vizsgálat után kiderült, 
hogy az akkurátus kis pakk­
ban több, mint két kg heroin 
lapult. Hogy ki hagyta el az ér­
tékes és veszélyes szállít­
mányt, azt nem tudni.



férjét a halálba? Van-e kiút útjainkon (III.)
A válaszokat nem tartjuk kielégőnek

Követte
(Folytatás a címoldalról)
Megpróbáltunk közvetíteni 

a kapitányság felé, de elutasí­
tottak bennünket, azzal, hogy 
ez nem a mi dolgunk, nyugod­
junk meg, a keresést meg fog­
ják indítani. Azóta több mint 
egy év eltelt, és Simity Fe­
rencről senki nem tud sem­
mit... Mendemondák ugyan 
lábra kaptak. Ezek szerint a 
rabsicokkal (orvhalászok) 
gyűlt meg a baja, mivel hogy 
társadalmi halőr volt, és ezek 
tették el láb alól. De hát ez 
csak szóbeszéd. A feleségét 
már hosszú ideje nem láttuk, 
úgy tűnt, belenyugodott a tör­
téntekbe.

Ezek után megdöbbenve 
hallottuk a hírt: Simity Ferenc­
nél ez év november elején bajai 
lakásán felakasztva találták! A 
kiadott jelentés szerint a ren­
dőrség az esetet vizsgálja, hogy

Azok, akik legalább közét­
keztetéshez jutnak, legalább 
minimális vitamint is fogyasz­
tanak. Rengeteg gyerek megy 
mindenféle reggeli, uzsonna 
nélkül iskolába, és soknak 
nincs befizetett ebédje sem. 
Egy nagyobb családnál a ke-

az idegenkezűség kizárható le­
gyen. Ettől többet hivatalos he­
lyekről megtudni nem tudtunk. 
Megpróbáltuk felkeresni az el­
hunyt ismerőseit, hozzátarto­
zóit, de úgy tapasztaltuk, nem 
szívesen beszélnek az ügyről. 
Annyi jutott tudomásunkra, 
hogy a halott személyi igazol­
ványában egy cetlit találtak, 
azzal, hogyha történne vele 
valami, kit értesítsenek. (Ne­
vet és címet természetesen 
nem közlünk.)

A hölgy egyik ismerőse el­
mondta, hogy pár nappal az 
eset előtt találkozott vele a pi­
acon, ahol Simity Ferencné 
már évek óta kutyákat és 
macskákat szokott árulni. Ál­
lítólag azt mondta, hogy min­
den állatot - áron alul - elad, 
felszámolja üzleti tevékenysé­
gét, eladja a házát, és elköltö­
zik Bajáról. Egy állítólagos

nyér és tej megvásárlása is ko­
moly kiadás naponta. Sajnos az 
idősek is egyre inkább csak egy 
kis tejet, kenyeret vesznek, 
aminek a tápértéke szinte sem - 
mi. A helytelen táplálkozás pe­
dig a legjobb táptalaj a betegsé­
geknek.

szemtanú azt is elmondta, hogy 
látta a hölgyet, amint kocsijá­
ból kiskutyákat dobál ki.

Meg kell mondanunk, hogy 
a fentiek nem tekinthetők ab­
szolút hiteles információknak. 
Az mindenesetre elgondol­
kodtató, hogy az elhunyt nem 
sokkal halála előtt eladta régi 
autóját, és egy újat vásárolt, 
tehát tervei voltak... Nem tud­
ni, hogyan fog zárulni a hiva­
talos vizsgálat, de vélhető, 
hogy eggyel több rejtélyes 
eset fog lapulni a dossziékban. 
Simity Ferencné lakását, mi­
után holttestét elszállították, 
lepecsételték.

A férj, Simity Ferenc ügyé­
ben a nyomozást még nem 
zárták le, mivel holtteste nem 
került elő, még eltűntté sem 
nyilvánították.

Országunkban újra terjed a 
tbc. Az egyre romló szociális 
körülményekkel, a füleden la­
kások számának növekedésé­
vel, az alutápláltsággal együtt 
egyre több betegség, járvány 
fogja felütni a fejét. A gyógy­
szerek rohamos áremelkedésé-

Sibalin Mátyás, a Közúti 
Igazgatóság Bajai Üzemmér­
nökségének vezetője:

- A kérdéses közlekedési 
csomóponttal kapcsolatban - 
mint egyéb más fennhatósá­
gunk alá tartozó területek vo­
natkozásában is - fő feladatunk 
a fenntartás és az üzemeltetés. 
Ebben az esetben a megrendelő 
a Kecskeméti Közúti Igazgató­
ság volt, úgy az új útburkolat 
építésére, mint az új útburkola­
ti jelek felfestésére. Feladatunk 
volt: hosszabb távú élettartam­
ra kiépíteni az új burkolatot, lé­
vén az előző közel tíz éves volt, 
ennélfogva minden körülmé­
nyek között indokolt és idősze­
rű volt annak felújítása. A köz­
lekedési lámpák összehangolt 
ciklusidejű üzemeléséhez szük­
séges forgalomszámlálást sür­
gősen el fogjuk végezni.

Egyébként az átalakítási 
munkálatokra szánt keretből - 
meg kell hogy mondjam, őszin­
tén - nem volt egy hálás feladat 
mindenki megelégedésére ele­
get tenni - fejezte be mondan­
dóját Sibalin úr.

Langó István, a Kecske­
méti Közúti Igazgatóság For­
galomtechnikai Osztályának 
vezetője:

- Baja e kényes területével 
kapcsolatos problémák korrekt

vei egyre többen már a legfon­
tosabb orvosságaikat sem tud­
ják kiváltani. Egy hétköznapi 
vírusos influenzánál több mint 
ötszáz forintot is lehet fizetni. 
És akkor hol vannak a rend­
szeresen szedendő gyógysze­
rek?

A kórházból a bent fekvő be­
tegeket kiküldik orvosságért a 
patikákba, mert az egész­
ségügynek nincs arra pénze, 
hogy a kórházi gyógyszertára­
kat ellássa.

Ha életben akar maradni, a 
saját pénzén vegye meg a kór­
házban szedendő orvosságát — 
ha egyáltalán lehet kapni. Ré­
gen a kórházi kezelés alatt ka­
pott gyógyszerekért nem kellett 
fizetni.

Sok olyan szülő van, aki nem 
váltja ki az antibiotikumokat, 
mert nincsen miből. A belátha­
tó következmények rettenete­
sek; az előre nem látható szö­
vődmények, a megszaporodó 
gyógyíthatatlan betegségek. A 
rosszul táplált kismamáknál a 
vetélések, halvaszülések száma 
nőni fog és a csecsemőhalandó­
ság is. Az idősek életkora szin­
tén jelentősen csökkenni fog. 
No, de nő a nyugdíjkorhatár, és 
így mire az ember eléri a nyug­
díjat, minden valószínűséggel 
meg is hal.

Tud a mmiszterünk számol­
ni, hiszen minél több ember hal 
meg a nyugdíj előtt, annál ke­
vesebb nyugdíjat kell kifizetni.

Az ember egy életen keresz­
tül fizeti a tb-járulékot, amiért 
egyre kevesebb ellátásba, szol­
gáltatásba részesül, és arra is 
egyre kisebb az esélye, hogy a 
nyugdíját élvezhesse.

És a kétkulcsos áfát még be

megoldása nekünk sem, de a 
város illetékes hatóságai; az ön- 
kormányzat, a rendőrség üle- 
tékes osztálya, valamint a bajai 
üzemmérnökségünk számára 
sem könnyű feladat. Célunk az 
volt és ma is az, hogy az emlí­
tett hatóságokkal tökéletes 
egyetértésben történjenek a vá­
ros forgalmi rendjét érintő 
döntések.

Tudomásom szerint szak­
embereink - a kritikus terü­
letet érintő - javaslatait 
alapjaiban elfogadták, ké­
szült közös emlékeztető a 
polgármesteri hivatal és a 
rendőrség részéről, melyre 
természetesen kellő formá­
ban reagáltunk. A bevezetés 
megtörtént, a beüzemelés fo­
lyamatban van, de a csomó­
pont végső megoldása (nagy 
tranzitforgalma miatt is) az

sem vezették, mert ha beveze­
tik, mindennek az ára jelentő­
sen megemelkedik. Egyre töb­
ben válnak fizetésképtelenné és 
szorulnak ki a társadalmi pere­
mére. Az éhségsztrájk pedig 
nem mozgalom, hanem létfor­
ma lesz. Minden csak azon mú­
lik, hogy ki meddig bírja. Mivel 
egyre több a fizetésképtelen 
ember, a behajthatatlan tarto­
zás, így emelik az árakat. így 
aki addig még éppen hogy tu­
dott fizetni, már az sem tud; az, 
aki még tud, az viszont nagyon 
sokat fizet, egészen addig, amíg 
bír, és aztán megint nem rentá­
bilis a dolog. így újra emelnek.

lesz, ha elkészül az 51 -es út el­
terelő szakasza. - zárta le 
Langó István.

A rossz idők beköszönte 
miatt félelmünk - a várható, 
esetleges súlyosabb balesetek 
miatt - továbbra is bennünk 
van, és a válaszokat általáno­
sított jellegük miatt nem tart­
juk teljes mértékben kielégí­
tőnek. Úgy állapodtunk meg 
Langó úrral, hogy a legkriti­
kusabb csomópont, az 51-es 
út és a Deák Ferenc utcai ke­
reszteződés mostani és ezt 
megelőző állapotának pontos 
rajzi kidolgozásának ülusztrá- 
lásával írásban tesszük fel 
konkrét kérdéseinket, és azokra 
hasonlóképpen kapjuk meg a 
választ, lelkiismeretes kidolgo­
zásban.

és aztán már azt sem lehet tud­
ni, hogy kinek termelnek majd. 
A harc pedig egyre inkább szél­
malomharc. Talán egy lehető­
ség lenne: ha a parlamentben 
ülő urak megpróbálnának egy 
kisnyugd íjból vagy egy átlagfi­
zetésből megélni és családot 
fenntartani, talán belátnák, 
hogy többet már nem bír el a 
nép. Talán nem járnának egyre 
nagyobb és nagyobb méretű 
öltönyökben, miközben az át­
lagembert kétszer kör beéri a 
nadrág szíja.

Zseüérné 
Sólymos Márta

CSALÁDSEGÍTŐ SZOLGÁLAT, BAJA

Az Ön életében is akadhatnak nehéz élethelyzetek, melyeket nem 
képes egyedül megoldani.

Tanácstalan? Nem tud kihez fordulni?
Jöjjön hozzánk!

Szolgáltatásaink:

■ segítő beszélgetés — gondjainak értelmezése — segítségnyújtás 
életvezetési, együttélési és nevelési problémáihoz,

B lelki — egészségügyi — szegényügyi szolgálat 
B jogi tanácsadás

VÁRJÁK MUNKATÁRSAINK!
Családgondozó szakemberek, pedagógus, jogász, lemész, 

szociális szervező.

Szolgáltatásaink ingyenesek!

Várjuk mindazokat, akik adományaikkal az arra rászorulóknak 
szívesen segítenének.

Naponta 8-16 óráig
csütörtökön: 8-18 óráig — pénteken: 8-13 óráig 
Jogi tanácsadás minden szerdán 14-16 óráig 

Címünk: Baja, Vasvári P. u. .14. — Telefon: 21-453

Bizalom, titoktartás, emberség!
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Éhségsztrájk vagy szélmalomharc?
(Folytatás a címoldalról) Fotó: Muity

...egyre kisebb az esélye, hogy nyugdíját élvezhesse...
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Kondíció terem, 

bronzórium és 
szauna nyílt

az Eötvös József Tanítóképző 
Főiskola Kollégiumának 

udvarában 
Baja, Deszkás u. 2.

(a Piac tér mögött)

Nyitva a hét minden napján 
8-20 óráig

Telefon: 24-451



A bácsalmási bíróverésről (VAD-kerti szindróma)
A legutóbbi, botránnyal végződő 

labdarúgó-mérkőzésről címlapon 
számolt be megyénk legolvasot­
tabb napilapja, a Petőfi Népe, „Bí­
róverés Bácsalmáson" címmel. Mint 
az ilyen nagy lapoknál is elő szokott 
fordulni esetenként, némi „sajtóhi­
bával", azaz kimaradt a „nem” 
szócska az írásból! Tehát nem az 
elmaradt győzelem miatt kesere­
dett el a bácsalmási szurkolók se­
rege, és nem ezért fordultak a PVSE 
SIE játékvezetője ellen és fajult a 
dolog a bíróverésig.

Továbbiakban gyorsan le kell 
szögezni, hogy a bírók (becsü­
leteseket, akik többségben vannak, 
játékvezetőnek nevezik) tettleges 
bántalmazását el kell ítélni, még ak­
kor is, ha a rend és a szabályok be­
tartásának első számú felelőse nem 
véletlenül - ami benne van a játék­
ban -, hanem sorozatosan szándé­
kosan az egyik csapat rovására té­
ved. A „jó indulatú" tévedés, bár ezt 
sem kitörő örömmel, de még elnézi 
a játékos és szurkoló egyaránt, 
mert a játékvezető is ember, és 
sokszor a másodperc törtrésze 
alatt megtörtént eseményekről kell 
ítéletet alkotni, sőt azzal is tisztá­
ban van minden érdekelt, hogy egy 
adott mérkőzésen résztvevők közül 
a játékvezetők hibáznak a legkeve­
sebbet, de azt már nagyon nem 
szeretik, ha ilyen vagy olyan érdek­
től vezéreltetve a bíró is elkezd ját­
szani és ítéleteivel rendre valame­
lyik csapatot segíti.

Az eddig leírtakkal tehát nem 
akarom a magáról megfeledkezett 
szurkolókat felmenteni, de a bot­
rány előtt a mérkőzésen történt egy 
s más, ami nagyon felbőszítette a 
jóérzésű szurkolókat is. Én elsősor­
ban a PVSE csapatát „okolom" a

bekövetkezett sajnálatos esemé­
nyek miatt, és nem a bírót. Miért 
pont a bajnoki címért küzdő STE 
csapatát akarják legyőzni (bár az 
esély erre megvolt), miért nem a 
hozzájuk hasonló „fajsúlyú" csapa­
tok ellen gyűjtögetik be a két pon­
tokat? Csakhogy itt harap a kígyó a 
saját farkába, mert itt ismét csak a 
játékvezetésről kellene beszélni, 
így ez a téma a 22-es csapdája, 
mert elég csak a Helvécia és a Baja 
TSZSK elleni mérkőzéseket említe­
ni, hogy miért nem tudnak győzni 
velük egy színvonalon álló vagy 
gyengébb csapatok ellen. Tehát a 
PVSE csapatát azért okobm a be­
következettekért, mert nem annyira 
jó - sajnos -, hogy esetenként hár­
mas emberhátrányban is eredmé­
nyesen vegyék fel a küzdelmet az 
adott ellenféllel szemben, bárki el­
len, mérkőzés helyszínére való te­
kintet nélkül.

Még annyit, a Petőfi Népe közle­
ménye már csak azért sem helyt­
álló, mert a csapat eddigi - az utób­
bi időben sajnos általánossá vált - 
gyengébb eredményeiből követke­
zőleg nagyon sok játékvezetőt meg 
kellett volna verni, de - nem tették, 
mert tisztában vannak a fiatal csa­
pat képességeivel, de azt már ők 
sem szeretik, hogy a mérkőzések 
végeredménye ne a két érdekelt 
csapat adott mérkőzésén mutatott 
teljesítménye alapján alakuljon ki! 
Az említett mérkőzésen nem így 
született meg az STE 2-1 arányú 
győzelme, hiszen a bíró csak gólt 
nem rúgott a PVSE kapujába.

Ezek után a mérkőzés néhány 
konkrét eseményéről, amelyek 
„előkészítették” a hármas-sípszó 
utáni eseményeket, nem a maguk­
ról megfeledkezett szurkolók ment­

ségére, a bíró döntéseinek jobb 
megítélése érdekében.

1. A mérkőzés egész ideje alatt 
nehezen lehetett volna ráfogni, 
hogy az idei bajnokságra erősen 
feljavult STE csapata az az együt­
tes, amelyik a bajnoki címért küzd. 
azaz a mutatott játék alapján ezen 
a borús őszi napon a mezőny vége 
felé kullogó PVSE leiskolázta ellen­
felét, magabiztos, jó játékkal sze­
rezték meg a vezetést az első fél­
időben, és nagyon tudatos, érett já­
tékkal őrizték előnyüket, nem fog­
gal körömmel védekezve, hanem 
nyílt, bátor támadójátékkal, igaz, 
szervezett, jó védekezéssel. A má­
sodik félidőben akár tovább növel­
hették volna előnyüket, és ekkor 
kezdtek a hazai nézők egyre idege ­
sebbek lenni a bíró, annak ítéletei 
miatt.

2. A második félidőben 1-0-ás 
hazai vezetésnél a védők közül ki­
ugró, a labdát egyedül kapura veze­
tő révészt kétszer is úgy rúgták fel, 
mint a „bolondgombát”, tehát két­
szer is durva beavatkozás miatt 
úszott el az újabb gól szerzésének 
lehetősége. Ami a kedélyeket 
nagymértékben felborzolta, az a 
szabálytalanságon túl a bíró ítélete 
volt, nevezetesen az, hogy csak 
szabadrúgást ítélt az STE ellen, ki­
állítás nélkül! A szabályok az ilyen 
esetekre nagyon egyértelmű utasí­
tásokat tartalmaznak, de a bíró ezt 
figyelmen kívül hagyta!

3. A második félidő közepe felé 
egyenlített az STE. Egy harminc 
méterről szabadrúgásból leadott 
óriási nagy lövésből, aminek csak 
egy szépséghibája volt, hogy az 
eset megítélésénél, amiből a sza­
badrúgás lett, nem a vendégek ja­
vára kellett volna ítélni a szabadrú­

gást. A nézők persze efölött is na­
pirendre tértek, bár nemtetszésüket 
ékes bekiabálásokkal juttatták kife­
jezésre. A bekövetkezett esemé­
nyek ellenére már-már mindenki 
beletörődött a pontok egyenlő el­
osztásába, amikor az óra mutatója 
a 87. percre ugrott, és ekkor kicsor­
dult a pohár!

4. A 87. percben a STE végez­
hetett el szögletrúgást. A beívelt 
labdára az apró termetű Vidák és 
egy vadkerti játékos ugrott fel fejel­
ni, de a labdát egyikőjük sem érte 
el, és ekkor a vadkerti játékos „lát­
ványos", szándékos karmozdulattal 
szabályszerűen letaglózta Vidákot, 
aki magatehetetlenül terült el a föl­
dön. Az újabb durva vadkerti meg­
mozduláson ismét felhördült a tö­
meg, de a pokol akkor szabadult el 
igazán, amikor az eset után néhány 
pillanat múlva a hazai csapat kapu­
jába juttatott labdát - a PVSE javára 
megítélendő szabadrúgás helyett - 
góllá érvényesítette! Az indulatok 
ekkor szabadultak el, de hála az éber 
és feladata magaslatán álló rendező­
gárdának, a hátra lévő több mint két 
perc botrány nélkül lezajlott. Ami a 
mérkőzés után történt, az már köz­
ismert, de az egyre gyakoribb bot­
rányosan véget érő mérkőzések 
kapcsán felmerül néhány kérdés:

A bírók a reklamáló, szövegelő 
játékosokat keményen büntetik, de 
a játékosok testi épségét veszé­
lyeztető belépőket, szabálytalan­
ságokat gyakran súlyuk alatt bünte­
tik, vagy kirívó módon úgy tesznek, 
mintha meg sem történt volna, sze­
met hunynak felette. Miért? Mi ösz­
tönzi őket erre? Persze ezt többen, 
többféle módon magyarázzák!

Többször az egyoldalú bírásko­
dást látva, az az érzése az ember-

Egy hét élményei Dániában

A farmerek hatalmas 
hiteleket vehetnek fel

Abban a szerencsés helyzet­
ben voltam nemrég, hogy egy 
egész hetet Dániában tölthet­
tem. A tiszaalpári Gnmtvig ne­
vet viselő népfőiskola tanári 
kara és húsz hallgatója meghí­
vást kapott a Viborgban műkö­
dő népfőiskolától. A küldött­
ségben öt-öt Bács-Kiskun me­
gyei vadász és horgász, ill. a 
megyénkben működő népfőis­
kolák néhány vezetője is helyet 
kapott.

A több mint egy napos uta­
zás után érkeztünk meg ven­
déglátóinkhoz, a Viborg Test­
nevelési Népfőiskolához. Ez a 
148 (személyes) férőhelyes in­
tézmény a fennállása alatt 
rendkívüli felszereltségre tett 
szert. Feszített víztükrű uszo­
dája, hatalmas tornacsarnoka, 
három tornaterme, labdarúgó 
pályája és edzőpályái mind a 
fiatalok igényeit szolgálja. A 
dán népfőiskolái mozgalom az 
elmúlt században kezdődött. 
Jelenleg 108 ilyen intézmény 
működik, de az elsők közül csak 
hét maradt fenn. Ebben a vi- 
borgi népfőiskolában Dánia 
egész területéről fogadnak hall­
gatókat. A most működő hat 
hónapos kurzusban 102 fiatal 
ismerkedik meg a különböző 
tárgyakkal (a közismereti tár­
gyakon kívül), a képzőművé­
szettől a zenéig, ill. táncig, de a 
fő tantárgy a testneveléssel

kapcsolatos. A főiskolán vég­
zettek oklevelet kapnak, mely­
ben igazolják az eltöltött idő­
szakot, és ez komoly ajánlólevél 
a munkába álláskor. Vizsga 
nincs, nincsenek dolgozatok, 
mindenki azt a tárgyat választ­
ja, ami érdekli. Amit választott, 
azon kötelező részt vennie. Egy 
sportágat mindenképpen aktí­
van kell űznie, hiszen e népfő­
iskola jellege a testnevelés. 
Összesen 8 ilyen van Dániában.

Vendéglátóink a program 
szervezésével részletes betekin­
tést engedélyeztek az iskola 
életébe, programjaiba. Ez adta 
az ott tartózkodásunk keretét.

Természetesen mást is lát­
tunk. Megismerkedtünk Viborg

történelmi nevezetességeivel, 
elbuszoztunk a tengerparthoz, 
megnéztük a fjordokat, bete­
kintést kaptunk a dán mezőgaz­
dasági képzésbe. Az 1908-ban 
alapított Asmildkloster Mező- 
gazdasági Iskola szakmunkástól 
kezdve technikus és okleveles 
mezőgazdászokat képez. Az itt 
tanulók 24 éves korban ún. 
zöldbizonyítvány megszervezé­
sével jogosultak lesznek farmot 
vásárolni, hatalmas hiteleket 
felvenni. Egy jól felszerelt dán 
farm a hozzá tartozó állatál­
lománnyal közel 3 millió koro­
na. Ez a hatalmas összeg még 
Dániában is jelentős terhet ró a 
fiatalokra, pályakezdőkre. Ha 
10% saját tőkével rendelkezik,

Emlék Koppenhágáról
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akkor a fent említett bizo­
nyítvánnyal hosszú lejáratú 
kölcsönt kaphat, mindössze 11 
százalékos kamat terheli Őket. 
Egy ilyen alapon kezdet t házas­
pár farmját látogattuk meg. 35 
hektár földterület tartozik a 
gazdasághoz. Évente 80 szar­
vasmarhát nevelnek, ebből 30 a 
tejelő tehén. A marhák mellett 
sertéssel is foglalkoznak Mo­
dem gépek segítik munkájukat. 
Éppen cukorrépa betakarítás 
szerepelt a család programjá- 
ban. A fiatal házaspárral foly­
tatott beszélgetés arról győzött 
meg, hogy más az ottani anyagi 
háttér, más a technika, más a 
mentalitás, mint nálunk 

A látottakat, hallottakat le­
írni mind nem lehet, ezért né­
hány fényképfelvételt kívánok 
olvasóinknak átadni az emlé­
kekből.

Tölgyesi GáborMegtekintettük a mintafarmot — a sertések 
az önetetők előtt

nek, hogy egyes bírók egyes csa­
patok eredményes szereplésében 
maguk is érdekeltté vannak téve, 
csakhogy az ilyen „megvehető" bí­
rók néztek-e már szembe önma­
gukkal, egy-egy miattuk botrányba 
fulladt, vagy egy olyan mérkőzés 
után, ahol botrány ugyan nem volt, 
de simán elcsaiták a mérkőzést! 
Hogyan tudnak a lelkiismeretűkkel, 
a becsületükkel elszámolni, amit 
esetenként egy vacsoráért, néhány 
fröccsért, vagy bármi más, „hatal­
mas" ellenszolgáltatás fejében áru­
ba bocsátani?

A bíróverés következtében, úgy 
tűnik, a PVSE csapata helyet cserél 
a Mélykúttal, sajnos, nem a tabellán, 
Tompán! Ugyanis a Mélykútnak le­
járt a tompái száműzetése, és így 
semmi akadálya sincs annak, hogy 
az almási gárda foglalja el helyüket 
néhány hétre. Erről valószínű, ol­
vashatunk majd az újságokban is 
néhány sort, de arról már nem va­
gyok meggyőződve, hogy arról ol­
vashatunk majd a sporthírek között,

hogy a gyenge, kritikán aluli, egyol­
dalú, elfogult bíráskodás miatt X. 
vagy Y. bírót arra köteleznék (bün­
tetnék), hogy egy-egy labdarúgó 
mérkőzés eseményeit csak a pálya 
szélétől mért tíz méteres távolság­
ból követheti nyomon - nézőként, 
ha megváltotta belépőjegyét, és 
elég vastag bőr van a képén, hogy 
még egyszer a pálya közelébe 
menjen!

Már csak egy utolsó kérdés: 
Nem tudom, az illetékeseknek fel­
tűnt-e már, hogy a megyei első osz­
tályban az utóbbi néhány hét alatt 
bekövetkezett botrányos kimene­
telű mérkőzéseknek a bírón kívül a 
Vadkert csapata volt az állandó 
résztvevője! Magam már csak VAD- 
kerti-szindrómaként tartom nyilván 
a sajnálatos eseményeket, amely­
nek egyes fokozatait a Bácsalmás, 
Mélykút stb. településeken leját­
szódott események jelzik!

Prókai Károly

Ismét a hercegszántói 
benzin kútról...

Ezidáig türtőztettem magam, de most már én sem tudok 
megjegyzés nélkül napirendre térni a múlt héten e lap ha­
sábjain megjelent: A benzinkutasok állják a sarat! című írás 
felett. Ebben emel újfent kifogást a hercegszántói Bácska 
Mg. Termelőszövetkezet főkönyvelője, Feigl József a megyei 
napilapban közöltek egyetlen mondatával szemben, mely 
nemcsak őt, hanem az egész tsz vezetését irritálja. Azért új­
fent, mert a Petőfi Népe néhány nappal később az olvasói 
rovatban (hasonló címmel) helyt adott Feigl úr véleményé­
nek.

Naiv módon azt hittem, ezzel le is zárult az ügy, ám té­
vedtem, amikor elolvastam Tölgyesi Gábor kollégám és bar­
átom reklámszövegekkel teletűzdelt (de nagyon óvatosan fo­
galmazott) lejegyzését.

Ne«, férfiasán bevallom, az említett október 15-ei címol­
dalas cikket az embargós benzinimportról én követtem el. A 
mundér becsületéhez és az igazsághoz azonban hozzátarto­
zik két szerkesztői baki is. Az egyik, ami nem nagy dolog, de 
lemaradt (helyszűke miatt) a szerző nevének jelzése. A má­
sik már súlyosabb és valószínűleg ugyanaz az ok, a rövidítés 
ténye, mert a kifogásolt mondatocska eredetüeg és helyesen 
így szólt: „E kút kapacitása azonban nem minden esetben 
tud lépést tartani a megnövekedett igényekkel”...,"és helyette 
jött: ,JE kút kapacitása a megnövekedett igényekkel nem tud 
megbirkózni.”

Ugye, mennyire másképp hangzik, müyen lényeges kü­
lönbség van a kettő között? Ennek ellenére - még ha alap­
jaiban nem is befolyásoltam negatív irányba a benzinkút 
forgalmát - megkövetem Önöket és elnézést kérek.

Annak nagyon örülök, hogy azt azért beismerték; előfor­
dulhat, hogy valamelyik fajta üzemanyagból „2-3 órára az 
elfogyott készlet miatt nem tudnak kiszolgálni”. Mert, ha 
nem így történik, a saját példámon keresztül és kapásból cá­
foltam volna. Két ízben is - igaz, még a nonstop nyitva tartás 
előtt - nem kaptam naftát a kocsimba.

Egyébként, ha más szemszögből is megközelítem a kér­
dést, bizonyára megemlítek olyan terjengő és meg nem erő­
sített híreszteléseket, melyek a kútnál lévő valutás tanko­
lásokról és illegális pénzváltásokról szóltak. Ezek az infor­
mációk néhány, a szomszédból idelátogatótól származtak, 
aminek nem jártam utána, nem győződtem meg a hiteles­
ségükről és nem is hittem el; ezért ejtettem a témát. Szö­
gezzük le: semmiféle bántó szándék nem bujkált gondok, 
taimban.

Azt hiszem, ezzel az egész ügyet (ha lehet annak nevezni) 
véglegesen lezártnak tekinthetjük, hiszen az összes érdekelt 
megtette, megírta, amit akart és kifejthette véleményét A 
kútkezelők pedig ne álljanak tovább a sárban, nyugodtan 
menjenek a betonra, és tegyük azt, amit ígértek: gyors, szak­
szerű és udvarias kiszolgálást!

Ha legközelebb arra járok, és szükségem lesz benzinre,, 
fagyállóra, ékszíjra, továbbra is vásárlójuk marad:

Somogyi Gábor



6 Bajai Hírlap
Az olvasói leveleket változ­

tatás nélkül közöljük, akkor is, 
ha a bennük foglaltakkal nem 
értünk egyet. A szerk.

Olvasói levél

Tisztelt Szerkesztőség! 
Halálos lövés című cikkükre 

szeretnék reagálni.
Méglepődtem a Bajai Hír­

lap egyoldalú hozzáállásán. 
Érthető, hogy súlyos bűncse­
lekmények történtek. De ne 
akarja senki elhitetni azt a 
mesét, hogy egy rendőrosztag 
nem tudott más módszerrel 
egy fiatalkorút megadásra 
kényszeríteni! Talán több időt 
kellett volna szánni a befogás­
ra, hiszen a halacska már a há­
lóban vergődött. Ez az én véle­
ményem és még sokaké.

Egy rendőr ne öljön, hanem 
tartson rendet. Én nagyon el­
ítélem a bűnözést, főleg az 
olyan súlyú tettet, amit ez a 
fiatalember elkövetett. De ak­
kor, amikor a magzatot is véd­
jük, mert a fogamzástól joga 
van az élethez, hogy lehet egy 
18 éves gyermekembert csak 
úgy lepuffantani? A negyve­
nedik számukban világosan 
megírják, hogy a bajai bűn- 
cselekmény során a bűnöző 
időközben rájött cselekménye 
súlyára, amikor pénzt adott 
taxira a sértettnek, hogy mi­
előbb hazaérjen.

Hol volt akkor a bajai ren­
dőrség? Nem kellett volna-e 
azonnal utána eredni a bűnöző­

nek, hogy újabb bűncselek­
ményt ne követhessen el? Úgy 
látszik, kényelmesebb megvár­
ni, hogy a madárka besétáljon 
a kalitkába - bármi is történjen 
közben -, és aztán nagy erőfe­
szítéssel meghúzni a ravaszt. 
Mélyen együttérzek a sértett 
gyerekekkel és szüleikkel is. 
Szívből remélem, hogy a velük 
történt szörnyűségek nem 
hagynak bennük életre szóló 
lelki sérülést. Ettől eltekintve 
véleményem az, hogy meg kel­
lett volna kísérelni ennek az el­
ferdült hajlamú fiatalembernek 
a megbüntetését és gyógyítását. 
A szülők figyelmét pedig arra 
hívnám föl (nemcsak az ügyben 
érintettekét), hogy figyeljenek 
arra, müyen társaságba vannak 
gyermekeik - akár pecálás köz­
ben is.

S. Á.
(teljes név és cím a szer­

kesztőségben)

Uj közművet építenek
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Mint felvételünkön is látha­
tó, a bajai szennyvíztisztító te­
leptől kiindulva új, nagyobb ka­
pacitású közművet építenek. 
Ennek nyomvonala tudomá­
sunk szerint a lakótelepet is 
érinteni fogja. Ez önmagában 
örvendetes tény, az már annál 
kevésbé, hogy az ijesztően mély 
árkot semmiféle őrzés illetve

elkerítés nem „védi” az esetle­
gesen erre játszó, csintalanko­
dó kisgyerekektől.

Reméljük, hogy a munkála­
tok következtében egyetlen egy 
baleset sem fog bekövetkezni, 
de a biztos az lenne, ha a kivi­
telező ehhez a derülátó feltéte­
lezéshez tevőlegesen is hozzájá­
rulna..

Ha késve is, de a hír akkor is hír...

Elfogták az elnök merénylőjét!
Tisztelt olvasóinkat folya­

matosan tájékoztattuk a nagy 
port felvert felsőszentiváni 
tsz-elnök, Vancsura József el­
leni, majdhogynem halálát 
okozó késszúrásos merénylet­
ről. Örömmel észleltük más 
lapokban, hogy - lakossági be­
jelentés segítségével - a közel­
múltban elfogták a tettest, őri­
zetben van. Örömünkbe ugyan 
enyhe fokú szomorúság is ve­
gyült, mert ha a nyomozást 
vezető megyei rendőrtiszt tar­
totta volna magát ígéretéhez, 
miszerint „Önök lesznek az 
elsők, akiket részletesen tájé­
koztatok, mihelyt több konk­
rétumot tudunk az ügyről”, 
mi is szívesen lehoztuk volna 
az örvendetes hírt (még szer­
dán megjelenő hetilapként is 
az időpontok egybeesése mi­
att „spiccen” lehettünk vol­
na), de sajnos nem így tör­
tént.

Az őszinteséghez hozzátar­
tozik, ezen azért annyira nem 
vagyunk meghökkenve, de 
ugyanakkor Vancsura József is 
ígéreteit tett számunkra, hogy 
azon nyomban keres bennün­
ket, ha pozitív fordulatot hoz­
nak a fejlemények. Sajnos, ő 
sem tette, és ez már egy kissé 
rosszabbul esett nekünk, mert 
amennyiben figyelembe vesz-

szük, hogy az átlagosnál több 
helyet és időt szenteltünk ügyé­
nek (ugyan, kérem! köszönetét 
ezért sem várunk senkitől!), úgy 
érezzük, végkifejletéről is illett 
volna tájékoztatnunk tisztelt 
olvasóinkat (azokat az olvasó­
kat, akik velünk együtt druk­
koltak a sikerért!) az elnök ti­
tokzatos, sajnálatos esetéről.

Említettem, hogy az átlagos­
nál több helyet és időt szentel­
tünk az ügynek - meg is kaptuk 
némely felsőszentiváni olvasó­
tól a megjegyzést: „Mi van, 
talán kommunista szimpati­
zánsok vagytok, hogy ilyen 
bőszen foglalkoztok az eset­
tel?” Az érintett politikai ho­
vatartozását nem ismerjük, de 
tévednek a fenti és ehhez ha­
sonló gondolkodásúak. Mi 
nem tartottuk volna kevésbé 
elítélendőnek a Vancsura úr 
sérelmére történt tettet akkor 
sem, ha mint egyszerű halan­
dó állampolgárként éri az at­
rocitás.

Sajnáljuk, hogy lapzártáig 
nem sikerült Vancsura úrral 
kapcsolatot teremtenünk - an­
nak ellenére, hogy ő nem kere­
sett bennünket, lévén munka­
köréből eredően meglehetősen 
elfoglalt -, de bízunk abban, 
hogy lesz módunk segítségével 
tartozásunkat törleszteni olva­

Önkívület disco-módra
Müyen lázasan keresünk va­

lamit azokon a szombat esté­
ken, müyen elszántan lökdöső­
dünk a végeláthatatlan tömeg­
ben, és milyen szorgalmasan 
nyüzsgünk (akár a hangyák) 
fürkésző szemek kereszttüzé­
ben.

Figyeljük egymást: ki jött el, 
kivel, bedobjuk csípős meg­
jegyzéseinket, vonaglunk egyet 
jobbra, egyet balra, majd izzad- 
tan megszomjazunk.

Iszunk, aztán vedelünk. Vic­
celődünk, félreértjük a szava­
kat, hiszen még saját hangun­
kat sem halljuk. Félrészegen 
tántorgunk az ismeretlen-isme­
rős arcok között, bár néha túl­
éljük az estét józanul is. Lép­
csőkön fel és le baktatunk, ele­
sünk - ez is megszokott kép.

A vibráló lámpák vallatófé­
nyében áüva idomulunk a kör­
nyezethez; ruhánk, hajunk, bő­
rünk lassan beszívja a fojtogató 
füstöt. Amott ájul tan esik össze 
valaki: végre valami új!

Indulataink vadul úsznak 
egymás felé, majd elmerülnek

egy könnyed káromkodásban. 
Ez a mi közös nyelvünk, melyet 
hétről hétre egyre jobban meg­
tanulunk, bár hogy az életben 
mikor és hol látjuk hasznát e 
tudásunknak, mégnem tudjuk.

Nevetünk; örülünk az élet­
nek, de nem vigyázunk rá.

Taposunk a cigarettacsikke­
ken, no meg egymás lábán - a 
kettő közt nem teszünk különb­
séget.

Ezek a dolgok mindössze né­
hány óra alatt történnek ve­
lünk. Igazán nagy teljesítmény!

A pár órás önkívület mág­
nesként vonz beimünket: ez a 
„sötétség” diadala. Az éjszaka 
közepén véget ér szánalmas ün­
nepünk, melynek mi is csak 
díszletei vagyunk. De eljövünk 
újra, mert még hisszük, hogy itt 
megtaláljuk azt, amit nem ad­
nak meg a hétköznapok, mi 
még valamit keresünk; amit ké­
sőbb majd valakiben megtalá­
lunk.

Ezek vagyunk mi: fiatalok...

Ódry Diana
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sóinkkal szemben. Nem utolsó 
sorban - a mai szegény idők fi- 
gyelembevéve - az is várako­
zásteli izgalommal tölti el az 
embereket, vajon megérdemelt,

jó kezekbe jutott-e a nem kevés 
összeg, amit a nyomravezető­
nek ígértek?

- Mijo -

A PAMELA Játéküzlet már 
ünnepi áruválasztékkal 

várja kedves vásárlóit Baján, 
a Kossuth Lajos utcai üzletsor 

elején.

A jogász válaszol

Mi biztosítja a magánlakás 
sérthetetlenségét?

A rafinált biztonsági rendszerek és gondos építészeti kivitelezés 
mellett elsősorban az a büntetőjogi pallos, amely a magánlaksértés 
elkövetésétől igyekszik visszatartani azokat, akik vagyon elleni 
vagy az emberi szabadság elleni cselekményekre gondolnak.

Az emberi szabadság része a magánlakás sérthetetlensége, 
ezen Alkotmányban rögzített jogot nagyrészt azok nem tisztelik, 
akiknek nincs saját lakásuk, így a vagyon elleni cselekmények egy 
része rendszerint magán laksértéssel együtt elkövetett.

A magánlaksértés bűncselekményének megállapíthatóságára al­
kalmas elkövetési magatartások köre elég tág, a Büntető Törvény- 
könyv (Btk.) megadja a lehetőséget amikor kimondja, hogy magán­
laksértés az, hogyha valaki jogos indok nélkül másnak a lakásába, 
egyéb helyiségébe vagy azokhoz tartozó bekerített helyre erőszak­
kal, fenyegetéssel, hivatalos eljárás színlelésével bemegy vagy ott 
bent marad.

Kiemelendő az a körülmény, hogy természetes személy tulajdo­
nában lévő magánlakás védelméről lehet szó. A büntetési keretek a 
bíróságnak a súlyosbító és enyhítő körülmények mérlegelési köré­
ben megengedik, hogy az egyre gyakoribbá váló magánlaksértések 
miatt ítélkezési gyakorlatának jogkövetkezményét súlyosbítsa. Ez 
el kerülhet et lennek tűnik még akkor is, hogyha a vagyon elleni cse­
lekmény büntetési tételénél veszik figyelembe a magánlaksértést, 
mint eszközcselekményt.

Megemlítendő az, hogy lakás minden otthonul használt és ana 
rendelt zárt helyiség, akár ingatlan, akár ingó (pl. lakókocsi). Annak 
sincs jelentősége a mentesülés szempontjából, hogy a lakást állan­
dóan vagy időközönként használják. Az egyéb helyiségnek (pl. mű­
hely, pince) nem kell a lakáshoz tartoznia. Bekerített helynek az 
olyan hely tekintendő, ahol a rendelkezés alatt álló terület határai 
mindenki által felismerhetőek. (Ez akár élősövény létesítésével is 
megtörténhet.)

Az erőszak alatt részben a személy elleni, részben a dolog elleni 
erőszakot kell érteni a hétköznapi értelemben. Rendszerinti dolog 
elleni erőszak a bejárati ajtó zárjának lecserélése. A fenyegetés 
olyan súlyos hátrány kilátásba helyezése, amely alkalmas arra, hogy 
a megfenyegetett ben komoly félelmet keltsen.

Elterjedt bejutási módszer az, hogy különféle hivatalos eljáráso­
kat színlelve, a tulajdonos jóhiszeműségét kihasználva valósítják 
meg a magánlaksértést.

A lakásnak más tulajdonában állónak kell lennie, saját tulajdon­
ban álló lakásra nem valósítható meg magánlaksértés. Nyilvánvalóan 
nem valósítja meg a taglalt magánlaksértés bűncselekményét az, 
aki jogszabályi felhatalmazás vagy szerződéses megegyezés alap­
ján megy be, illetve marad bent más lakásában.

Elképzelhető, hogy valakinek a más lakásába való bemenetele 
törvényes volt, azonban a bentmaradása már nem az. A kimeneteli 
kötelesség akkor teljesítendő, rendszerint azonnal, amikor a lakással 
rendelkező az illetőt felszólítja a lakás elhagyására.

Büntetőjogi következményre is számíthat az, aki másnak a laká­
sába, egyéb helyiségébe vagy az ezekhez tartozó bekerített helyre 
az ott lakónak vagy azzal rendelkezőnek akarata ellenére, vagy 
megtévesztéssel éjjel, fegyveresen, felfegyverkezve, csoportosan 
bemegy vagy ott bent marad.

Az utóbbi négy minősítő körülményt önmagában olyan fokozot­
tan veszélyeseknek ítélte a jogalkotó, hogy az erőszakot, fenyege­
tettséget külön nem k'Vánta meg, feltételezte meglétét. A lakással 
rendelkezőnek előzetesen és kifejezetten kell kifejeznie tiltó rendel­
kezését, illetve utólagosan is kifejezetten kell az elhagyásra felszó­
lítania az ott ragadt elkövetőt.

Megemlítendő még az, hogy az is megvalósítja a magánlaksér­
tést, aki az említett módokon mást megakadályoz abban, hogy a 
lakásába bemenjen. Az akadályozás azon fizikai lehetőségek 
hosszabb-rövidebb ideig történő kizárása, amelynek lehetővé ten­
nék azt, hogy a sérelmet szenvedő a saját lakásába bemenjen.

Minden előfordulási alakzata a magánlaksértésnek csak a sérel­
met szenvedő külön magánindítványára bünthető.

— valent —
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Ma mulatunk holnap éhen döglünk
(Folytatás a címoldalról) 
Ugyan esete válogatja, de a 

„zöld kártya” megléte és 
amennyiben nincs a gépjármű­
vön friss koccanásból, ütközés­
ből származó sérülés, nagyban 
növelik a valószínűségét, hogy 
zökkenőmentesen átjut déli 
szomszédainkhoz.

Vajdasági útjaink - kanyar­
gósak! Gyakori a sebesség kor­
látozása, és az ottani rendőrök 
- eltérően a mi „nem lesipus- 
kás” gyakorlatunkról - nem 
átallanak egy-egy eldugott he­
lyen „vadászni” a gyorshajtók- 
ra. Vitának helye nincs! - hadd 
ne ragozzuk, müyen okok mi­
att. Fogadd el és fizess! De csak 
dinárral, mert ha nincs nálad, 
komoly kellemetlenségekre 
számíthatsz! Csínján, szőrmen­
tén megkísérelhető az alku (ha 
nincs tanú!) - de csak nyelvis­
merettel... és az elnéző kegy 
után (nem túl erőszakosan) át­
adható valami kis hazai „bak- 
sis”. Ugyan a büntetés általá­
ban nem magas, de minden es­
hetőségre nem árt erre a célra 
(napjaink kurzusa alapján!) 2- 
3000 dinárt már itthon besze­
rezni - de vigyázat! a dinárban 
való jártasság esetenként még a 
jugoszlávokat is próbára teszi.

Nagy szerencse kell ahhoz, 
hogy olyan árut találjunk - 
amennyiben dőre módra üyen 
céllal utaznánk -, amit megéri 
megvásárolni. Kivéve termé­

szetesen feketepiacaink innen 
származó slágercikkeit, de 
ugyanezek ottani bolthálózati 
forgalomban is tudnak áraikkal 
meglepetést okozni, még ha ab­
ból a feltételezésből is indul­
nánk ki, hogy csak-csak jobban 
megéri a „forrásvidéken” meg­
vásárolni, mint a mi KGST-pi­
acainkon... ugyanis a svarc-csa- 
tornák nem minden halandó 
számára élő és igénybe vehető 
lehetőség.

Vajdasági feketepiac: rend­
kívül ingadozó devizaárfolya­
mok jellemzik napjainkat, oly­
annyira, hogy ugyanazon nap 
reggeli és esti órái között is lé­
nyeges különbség adódhat. A 
pillanatnyi árfolyam; legyen a 
német márka a mérvadó példa 
- vételára: 480 dinár, eladási 
ára: 500 dinár, a dollár ará­
nyaiban hasonló, de forintun­
kat előnytelenebb értékesíteni. 
Enni-inni a mi árainkhoz ké­
pest feleannyiból jön ki, tehát 
megéri átruccanni egyet mulat­
ni. Igen, mulatni!... mert meg­
győződésünk, ha három méte­
renként pottyanna le egy-egy 
bomba, a köztes területen ak­
kor is lenne pár jókedvű déli 
szomszéd, aki „tamburicára” 
kurjongatva csapná oda poha­
rát és járná a közkedvelt „kó­
lót”. Hazánk vendéglátósainak 
összefutna a nyál a szájukban, 
ha látnák az éttermek, kocs­
mák, kávéházak hetven-nyolc-

vanszázalékos telítettségét, a 
pezsgő életet, a mulatozó töme­
geket, hol népi, hol nacionalista 
nótákra-zenére.

Amikor feltettük a kérdést: 
miből? volt a válasz: „ma mula­
tunk, holnap éhen döglünk...”

Iád módon képesek akár 50 
márkát is fizetni egy (esetleg 
több) pásztoróráért. Csoda, 
hogy nem kedveli a (férfi)nép 
őket?

Vajdasági közbiztonság: a 
benzined kilopják (igaz, ez ná­

A fotó minősége miatt elnézést kérünk, de zsebbe 
rejtett géppel készült a zombori pályaudvar mellett, 
amikor begördült egy tankokat szállító szerelvény

Bánatos a vajdasági férfinép 
azon rétege, akik hívei a pénzen 
vásárolt szerelemnek. A mai 
gazdasági élet jellemzője, hogy 
a szép lányok rossznak titulált 
típusai „tri-csetiri crvenáért”, 
azaz 3-400 forintért árulják if­
jú testüket, de az unatkozó Un- 
proforok (ENSZ-katonák) ga-

lunk is így dívik), de bármi mást 
is, ha olyan helyen hagyod a ko­
csidat! Az üzemanyag már nem 
akkora cikk, mert kapható - 
igaz, nem minden kútnál -, ára 
sem sokkal több, mint nálunk, 
készpénzért (tehát nem bonért!) 
900-1000 dinár literje (1,8-2 
DM).

a határon túlról Jelentik - a határon túlról jelentik - a határon túlról Jelentik

Úthasználati díj 
a szerbiai utakon
Minden idegen rendszámú kocsi után 50 márka úthasz­
nálati díj minden szerbiai úton - Az autópályát külön 
kell fizetni - Hamarosan kötelező helyszíni biztosítás 
is a külföldieknek

Október 16-án a Szerbiai 
Hivatalos Közlönyben megje­
lent egy kormányrendelet, 
amelynek 6. szakasza szerint 
minden külföldi rendszámú 
személygépkocsi vezetője 
Szerbia területére lépve, a ha­
tárt átkelve köteles 50 márka 
úthasználati díjat fizetni. 
Nem dinárban, hanem márká­
ban. A rendeletet a gyakorlat­
ban még nem alkalmazzák. 
Miodrag Jovic mérnököt, a 
Közlekedési Minisztérium al­
kalmazottját, az úthasználati 
díj megfizettetését végző vaj­
dasági szolgálat igazgatóját 
kértük meg, magyarázza el, 
hogy tulajdonképpen milyen 
rendeletről van szó, és kikre 
vonatkozik.

- Minden külföldi rendszá­
mú autó vezetőjére. Külföldi a 
macedón, a boszniai, horvát, a 
szlovén is, akárcsak a magyar, 
a román, az osztrák, a német. 
Nos, ezeknek az autósoknak 
napokon belül, valószínűleg 
már a hét végétől 50 márkát 
kell fizetniük, amiért a szer­
biai utakat használják. Ez a 
díj nem tévesztendő össze a 
Vajdaságon (és a más vidéke­

ken) keresztülhúzódó autópá­
lyák és autóutak használati dí­
jával. Azt külön kell fizetniük. 
A köztársasági minisztérium 
még mindig nem döntött, hogy 
kire bízza a megfizettetést. Az 
iménti belgrádi értesüléseink 
szerint úgy tűnik, hogy Vajda­
ságban a Motoros Szövetségre 
bízzák azt a munkát, de az 
sincs kizárva, hogy egyelőre a 
Vojvodinaput fogja megfizet­
tetni az illetéket a külföldiek­
től. Ennek a vállalatnak min­
den határátkelőnél van irodá­
ja, kirendeltsége. Készül a 
rendelet a külföldiek kötelező 
autóbiztosításáról is, amit 
majd a határ átkelésekor kell 
fizetniük készpénzben, valu­
tában. Ez azonban a Pénzügyi 
Minisztériumra tartozik - 
mondta Jovic mérnök.

Azt is hozzáfűzte, hogy 
azok, akik a határ átlépésekor 
nem fizetik ki az 50 márka dí­
jat, kilépéskor kötelesek ezt 
megtenni, azzal, hogy még kü­
lön 50 márkát fizetnek külön 
kezelésért. A rendelet érinti a 
vendégmunkásokat, és azokat 
a jugoszláv polgárokat is, akik 
itt élnek, de külföldi rendszá­

mú kocsijuk van. Például azo­
kat, akik Magyarországon vagy 
másutt vegyes vállalatokat nyi­
tottak és ottani rendszámú, de 
saját gépkocsival lépnek be 
Szerbia területére. Kivétel 
egyelőre nem lesz, lehet, hogy 
később majd kapnak valami­
lyen felmentést a valóban jugo­
szláv állampolgárok, a külföl­
dön dolgozók és a vállalkozók. 
Most azonban minden útvonal 
használata 50 márkába kerül, 
mindegy, hogy csak a közeli ha­
tár menti városig hajt-e a kül­
földi autós, vagy bejárja az 
egész országot.

A külföldieket tehát napo­
kon belül, már a hétvégén újabb 
fizetési illeték várja a szerbiai

utakon. Jovic mérnök nem 
tudta megmondani, hogy e va­
lóban borsos díj fizetésének 
kötelezettsége csak addig lesz- 
e érvényben, ameddig a 
szankciók tartanak, vagy az­
után is, de ismételten felhívta 
a figyelmet arra, hogy minden 
útszakaszra vonatkozik, nem­
csak az autóútra. Kelebiánál 
nem lesz probléma a vám után 
egy újabb fizetőállomást felál­
lítani, mert széles az úttest, 
ám Horgosnál, Gyálánál és 
másutt már lesznek bonyodal­
mak. Úgy hallotta, a vámszer­
vek is attól tartanak, hogy a 
forgalom még jobban meg­
akad majd.

SZELI Miklós

A legfőbb ügyész 
elrendelte a 
nyomozást! (?)

(Folytatás a címoldal­
ról)

Hivatalos körökből mind­
össze annyi szivárgott ki, 
hogy az ügyben a Legfőbb 
Ügyészség elrendelte a pótló­
lagos nyomozást, illetve a 
megyei ügyészség hatásköré­
be utalta.

A kecskeméti ügyészség­
től sajnos nem kaptunk meg­
erősítést, de ennek pusztán 
az az oka, hogy telefonon 
nem adhatnak ki informáci­

ót, személyes megkeresésre 
pedig nem volt lehetőségünk 
lapzártánk miatt. Termé­
szetesen napokon belül elme­
gyünk a megyeszékhelyre, és 
az ott elmondottakról olvasó­
inkat tájékoztatni fogjuk. 
Ugyanúgy az esetleges nyo­
mozás folyamatáról és ered­
ményéről is, de ez ügyben 
rendőrségi tájékoztatásra kí­
vánunk támaszkodni, ha 
egyáltalán kapunk ilyet.

- D-M -

Örültek mindenhol vannak. 
A hadszínterekről hazatérő ál- 
lig felfegyverzett „önkéntese­
ket” jobb elkerülni jugoszláv- 
nak, külföldinek egyaránt, mert 
ezek az öldöklést önként vállaló 
és élvező személyek nincsenek 
tekintettel sem Istenre, sem 
emberre. Ami az egyszerű civü 
ember részéről főbenjáró, az az 
ő esetükben akár bocsánatos 
bűnnek is elkönyvelhető a mai 
politika hozzállása miatt. A 
fegyver tartása egyébként is 
magától értetődően termé­
szetes jelenség - sőt, ajánlatos 
is! A közelmúlt sajnálatos és 
szomorú szenzációja volt az az 
eset, mikor az idős paraszt, mi­
után kézhez kapta leadott nap­
raforgója után járó nem kevés 
összeget, az esti órákban várat­
lanul álarcosán beállító mind­
két rablót - az ilyen esetekre 
előkészített puskával - lelőtte.

A Bajai Hírlap a 
környék minden 

harmadik 
családjához eljut.

Önhöz miért nem?

A holttestekben - legnagyobb 
szívfájdalmára - saját unokáit 
ismerte fel a maszkok lehúzása 
után!

Az élet megy tovább, de az 
emberek félnek, bizalmatlanok 
egymással. De leginkább a 
„menekültekkel” van gond, 
nem az őslakosokkal Fél a ma­
gyar, fél a hprvát, de fél a szerb 
is... Mindegyik más és más okok 
miatt, de élő a félelem az álta­
lában számításba kerülő 
„Nagy-Magyarország” miatt is. 
Félnek a téltől, az inflációtól, a 
háborútól... Félelem és pesszi­
mizmus; de a látszatra adni 
kell, amúgy balkáni-szlávos 
temperamentummal... Mula­
tunk, ha beledöglünk is!

Aláírást a szerző érdekében 
kivételesen nem közlünk.

A szerk.

Kertes házrészt
vagy

földszinti lakást

keresek megvételre.

Ajánlatokat 
„Készpénz” jeligére 

kérek a
szerkesztőségbe.

Lenin
kettőt lapozott?

Távol álljon tőlem az a szándék, 
hogy kikezdjek Kari Marx összefüg­
gő, egységes és a maga nemében 
páratlanul csodás tanításaival. A 
következő kis részlet (1846-1847- 
ben íródott Friedrich Engel közre­
működésével), amit a Német Ideo­
lógiából ragadtam ki, más célt szol­
gál. Csupán arra világít rá, hogy nem 
árt egy-egy életművet és eszmét a 
megfelelő módon analizálni és fel­
dolgozni. Na, de előbb lássuk ezt a 
különös passzust:

„Az „elidegenüíés" termé­
szetesen csak két gyakorlati 
elő-feltételiei szüntethető meg. 
Hogy „elviselhetetlen” hatalom­
má váljék, vagyis olyan hata­
lommá, amely ellen forradalmat 
csinálnak, ahhoz az kell, hogy 
az emberiség tömegét telje­
sen „tulajdonnélküliként” hoz­
za létre, s egyszersmind el­
lentmondásban a gazdagság- 
nak-és műveltségnek egy 
meglevő világával, amely gaz­
daság és műveltség a termelő­
erő nagy megnövekedését, 
fejlődésének magas fokát el­
őfeltételezi; másrészt pedig a 
termelő-erők e fejlődése már 
azért is abszolút szükségszerű 
gyakorlati előfeltétel, mert nél­
küle csak a nélkülözést tennék 
általánossá, tehát az ínséggel 
szükségképpen ismét megkez­
dődnék a harc a szükségesért 
s ismét előállna az egész régi 
szemét, továbbá, mert csak a 
termelő-erőknek ezzel az egye­
temes fejlődésével tételeződik 
az emberek egyetemes érintke­
zése, ennélfogva egyrészt vala­
mennyi népben egyidejűleg lét­
rehozza a „tulajdonnélküli” tö­
meg jelenségét (általános konku­
rencia), mindegyik népet függővé 
teszi a többinek a forrada-

imasodásaitól, és végül világtör­
ténelmi, empirikusan egyetemes 
egyéneket állít a helyi jellegű 
egyének helyébe."

Igen érdekes gondolatokat tar­
talmaz ez a része a kötetnek. Marx 
egy megjegyzést tesz a kommu­
nizmus létrehozásának előfeltéte­
leit illetően. Érthetőbb formában a 
cikkely azt tartalmazza, hogy a 
kommunizmus mint államhatalmi 
forma, illetve „eszmény, amely­
hez a valóságnak hozzá kell iga­
zodni” csak és kizárólag olyan or­
szágban valósulhat meg, ahol a 
termelőerők magas színvonalon 
állnak. Ez a terület pedig nem volt 
más, mint Nyugat-Európa. Ám, ha 
egy fejletlen, elmaradott vidéken 
— mint amilyen Kelet-Európa és 
Oroszország volt — jönne létre, 
akkor újratermelné az emberiség 
összes szennyét.

Jogos tehát a kérdés; Plehanov, 
illetve Kazanyi korszakában Lenin 
vajon fáradtságában ugorhatta át 
ezt a részt, vagy véletlenül lapozott 
kettőt a kötetben?

Csőzik László
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Sztárok
Ivarsa Trump menyasszony?

Az elmúlt évben a világsajtó címoldalán olyan sokszor sze­
repelt Ivana Trump sokáig elérhetetlen volt a sajtó számára. 
Élelmes volt az a fotóriporter Londonban, aki lefényképezte, 
amint egy olasz bankárral, R iccardo Mazzuchellivel sétál. Az­
nap délután sok gyémánttal kirakott eljegyzési gyűrűt viselt. 
A kérdésre, hogy menyasszony-e, azt válaszolta: csak „jóba­
rátok” a bankárral. Ki tudja? A Mastroianni fazonú pénz­
ember láthatóan élvezi a sétát Trump kisasszonnyal, és miért 
is ne? Ivana igazán mutatós jelenség, még ha kicsit extrava­
gáns is.

Woody és Diana
Woody Allen és Mia Farrow látványos és botrányos elsza­

kadása hetek óta foglalkoztatja a lapok pletykarovatait. Mint 
ahogyan azt mi is hírül adtuk, Mia Farrow azzal vádolja egy­
kori társát, hogy az megkömyékezte kiskorú, örökbefogadott 
lányukat, s ráadásul nem ez volt az első eset, hogy Allen „cuk­
rosbácsit” játszott. Woody azonban nem látszott megtörni a vá­
dak súlya alatt, talán már unta is egy kicsit a szeplős színész­
nőt, aki nemcsak a szerelme volt hosszú éveken át, hanem 
filmjeinek főszereplője is. Az igaz, hogy nem éltek egy lakás­
ban, de az ébren töltött óráiknak a száma gyakori perpatva­
rokban merült ki. Legalábbis Woody Allen ezt állítja, mond­
ván, Mia Farrow csak látszólag szolid, megértő nő, de egyéb­
ként!...

Nos, a nem éppen férfiszépség .Allen hamar megvigaszta­
lódott, s nem is csitriket választott ehhez. Régi szerelmét, Dia­
na Keatont boldogítja, feltehetően mindkettőjük legnagyobb 
megelégedésére. Diana akkor lépett Allen életébe, amikor a 
férfi az Annié Hall-t rendezte, s úgy látszik, a szenvedélyes 
érzelmek még ma is életre kelthetŐek. Az ugyanis nem való­
színű, hogy a magának való Woody Allen ész nélkül összeköl­
tözik egyszer volt nagy szerelmével, azt azonban biztosan ál­
líthatja, problémamentesebb lesz a kapcsolatuk, mint az előző

Dämon Wayens
volt. Diana Keaton ugyanis 
nem fogad örökbe gyereke­
ket...

Tamás bátya ma nem iga­
zán pozitív hős az amerikai 
fekete kultúrában. Ha nem is 
minden afro-amerikai osztja 
a rap-énekesno fehérek gyil- 
kolgatására biztató szavait, 
egy igazi fekete sztár azért 
mindenképp pimasz, maga­
biztos és kihívóan öntudatos. Ehhez persze még jó külső ás 
egy férfi esetében némi izomzat is szükségeltetik. De ha mind­
ezt összeadjuk, akkor is csak legfeljebb a nyers vázlatát kap­
juk annak a népszerű színésznek, akit úgy hív nak, hogy Da­
mon Wayans. Neki ugyanis a fentieken túl szerencsére humo­
ra is van. Legutóbb Az utolsó cserkész című fűmben láthattuk, 
a fehér Bruce Willis partnereként, most pedig a Dől a lé! ab­
szolút főszereplőjeként tér vissza a mozikba. Akkor országos 
hírű focistát játszott, most egy átlagos néger srácot: de rokon-

Gyakorlatias lány vagyok
...mondja Angela Melini, ás elhihetjük neki. A többiek csak vá­

gyakozzanak, csodálkozzanak, reménykedjenek, álmodozzanak: 
neki azonban erre nincs ideje. Nem keresi a békát, hogy herceggé 
csókolja, nem vár a hollywoodi producerre, hogy olyan ajánlatot 
kapjon, amelynek nem tud ellenállni. Nem, Angela Melininek 
más tervei vannak: újra tanulni szeretne, megtakarítani egy kis 
pénzecskét és befektetni. És persze egyszer, no nem kell elsiet­
ni, férjhez akar menni, és szülni akar néhány gyereket. Egye­
lőre azonban Seattle egyik hangulatos kis fodrászszalonjában 
dolgozik.

A nőgyógyász megvizsgálja 
előrehaladott terhes páciensét, 
majd így szól:

— Remélem, Man; legköze­
lebb már a szülőszobában talál­
kozunk!

— Én is, doktor úr, de mit csináljak, ha a munkahelyemen in­
dul meg a szülés, ás nincs időm bemenni a kórházba?

— Nem probléma. A szülés teljesen természetes folyamat — 
nyugtatja az orvos. — Feküdjön csak ugyanabba a pózba, ahogy 
a gyermek megfogant, és a többit bízza a természetre.

— Vagyis tegyem az egyik lábam a kesztyű tartóra,, a másikat 
meg lógassam ki az ablakon!?

zex-recept
Két púpozott pohár átszi­
tált tiszt— két kávéskanál 
sütőpor — egy kanálka 
porított gyömbér — egy 
kanál ka fahéj — tizenöt 
csepp ginsengkivonat, 
félédes olvasztott csoki­
val elkeverve — 4 dkg 
vaj, — fél csésze méz — 
egy pohár tej — két tojás­
fehérje keményre felvert 
habja

A lisztet a sütőporral, a fűszerekkel és a ginsengkivonattál egy 
mély tálban jól eldolgozzuk, hozzáadjuk a vajat, a mézet, a tejet 
és habosra keverjük. A tojásfehérjét óvatosan keverjük hozzá, ne­
hogy megtörjön a hab! Apró halmokat formázunk, és 20-25 percig 
közepes erősségű lángon megsütjük.

Farrah Fawcett és Bryan O’Neill szexsütije frenetikus hatású. 
Egyedül ne fogyasszuk!

Mottó:
,A rock örök és 
elpuszii thatatlan"

Rock-sarok

DEEP PURPLE
A HARDROCK egy máig működő, sokat vitatott együtte­

se. Állandó tagcserék, viták gyengítették a banda egységét, de 
ettől függetlenül új korszakot írtak be a rockzene történelem- 
könyvébe. Ez vitathatatlan!

1967-ben alakult a zenekar, ROUNDABOUT néven, de 
csekély volt az érdeklődés irántuk. Ekkor még NICK SIMPER 
basszusozott és ROD EVANS énekelt. 1968 májusában vették 
fel a SHADES OF DEEP PURPLE c. lemezt, melyről nagy 
feltűnást keltett ar HUSH c. felvétel. Kezdetben - mind álta­
lában az együttesek többsége - még feldolgozásokkal próbál­
koztak, kevés volt a saját szám. A kezdeti sikerek után már 
várakozás előzte meg a következő lemezüket, ami már D. P. 
néven jelent meg. Címe: THE BOOK OF THE TAUESYN. A 
nagy robbanást megelőzően menesztik SIMPER-t és ÉVANS- 
t. helyettük ROGER GLOVER és LAN GILLAN érkezik, ez­
zel már össze is jött a nagy ötös. A bemutató album egy rock­
zenei érdekesség. A LONDONI SZIMFONIKUSOK-kal ké­
szítettek közös lemezt. Ez volt a világon az első ilyen próbál­
kozás, jól nyitottak, de a java még hátra volt. A nagy felállás 
a következő: BLACKMORE, JON LORD, IAN PAICE, IÁN 
GILLAN és ROGER GLOVER. Üstökösként tűntek fel a 
rockzene egén, és megégettek mindenkit, aki belekóstolt a 
muzsikájukba. A következő három albumuk, IN ROCK, FI­
REBALL és a MACHINE HEAD rock-alapmű. Sokan pró­
bálták őket utánozni, de senki sem tudott a nyomukba lépni. 
1973-ban, mikor kiadták a MADE ÍN JAPAN c. dupla lemezt 
(ami óriási siker volt), már megromlott a viszony az együtte­
sen belül. Ennek eredményeként távozott GILLAN és GLO­
VER. Az utódok hamar megkerültek, DAVID COVERDALE 
és GLENN HUGHES személyében. (Érdekes, hogy ismét 
csak a basszusgitáros és az énekes helyén történt csere, ün- 
máron harmadszor!) Az új felállással még ’73-ban kiadták a 
BURN c. lemezt. Az anyag jó, de már nagyon elsodródtak az 
eredeti D. P. hangzástól. COVERDALE melodikus, bluesos
nyögdicsélései, HUGHES funkis nyávogása megváltoztatta az 
eredeti irányvonalat, ezzel sikerűit jo nenany rajongót elve­
szíteni. BLACMORE-nak még egy lemezre futotta az „idegei­
ből” (STORMBRINGER), és utána kivált a PURPLE-ből, hogy 
megalakítsa saját zenekarát, a RAÍNBOW-t. A DEEP PURPLE 
új gitárosa, TOMY BOLIN sessionzenész lett. Már vele készítet­
ték a COME TASTE THE BAND c. albumot, amit a kritika jól 
fogadott, de a rajongók már kevésbé. A zenéjük megváltozott, 
semmi köze nem volt már a régi PURPLE-höz. ’77-ben BOLIN 
meghalt (zűrös életvitele következtében), ezzel befejeződött egy 
korszak. A zenészek szétszéledtek, új együttesekben próbálkoz­
tak. BLACKMORE tehát a RAÍNBOW-ba került, COVER­
DALE, LORD, PAICE kis idő után a WHITESNAKE-ban 
találkozott, GILLAN saját zenekart alapított, GILLAND 
BAND néven, HUGHES-zal a ’80-as években a BLACK SAB 
BATH-nál mint énekes találkozhattunk. Az együttesnek fo­
lyamatosan jelennek meg posztomusz albumai és válogatásai. 
(LIVE IN LONDON, MADE IN EUROPA, 24 CARAT stb...)

A nagy csapat 1984-ben újra összeállt, lemezük, PER­
FECT STRANGLERS semmi újat nem hozott. Következő le­
mezük, a HOUSE OF BLUE LIGHT még GILLAN-nel, de az 
1990-es SLAVES AND MASTERS már új énekessel, JOE 
LYNN TURNER-rel készült.

E sorok írójának az a szerény véleménye, hogy ha az együttes 
nem tudja időben abbahagyni a zenélést, fillérekre váltják tehet­
ségüket. Ha a BEATLES 1970 után még tovább erőlteti az 
együtt zené lést, biztos nem lehetne most az, AKI! Gondoljunk 
csak a közelmúltban elmaradt romániai turnéra, amit Kelet 
Magyarországon próbáltak bepótolni, szégyenletes bukás 
lett a vége! Ennek nem szabadott volna megtörténnie egy ilyen 
nagy múltú zenekarral! De ennek ellenére ók a LEGJOBBAK!!!

Eg)' meglepő hírrel találkoztam a rocksajtóban, arról szólt 
a híradás, hogy GILLAN a ’92-cs lemeze megjelenése után 
visszamegy a DEEP PURPLE-be?! HOGY MI LESZ EB­
BŐL!?

A DEEP PURPT E lemezei is megvásárolhatók a 
belvárosi SZIGMA LEMEZBOLTBAN!

Rockhírek:
nyéről:

1. Genesis 28,2 m.$
2. Greateful D. 26,3 m.$
3. Metallica 22 m.$
4. Hammer 14,9 m.$ 9. Van Halen 11,4 m.$
5. U2 13,1m.$ 10. B. Adams 10,4 m.$



Bajai Hírlap 9
cmg

Hétfő Csütörtök Péntek

omusor

Szombat Vasárnap
TV1
5.40 Falutévé - törvénytippel 
6.00 A Reggel
8.05 A Financial Times heti üzleti 

híradója 
8.30 Közjáték 
8.35 Napközi
9.00 Walt Dinsey bemutatja (ism.)

10.45 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
17.00 Délutáni egyenleg
17.10 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.35 Képújság 

.17.40 Mini klip-mix 
17.50 Pénzvilág 
18.00 Sógorok
18.45 „Veletek vagyok mindennap*
18.55 Napközi 
19.15 Bűvös hatos
19.35 „Engedjétek hozzám!"

A hitről gyerekeknek
19.40 Esti mese - Jó éjszakát 

kíván a Disney!
20.00 Híradó 
20.30 Telesport
20.40 Ars musica - Képek a 

magyar zene történetéből
21.05 Dick Tracy-show

amerikai rajzfilmsorozat
21.10 A szélhámos élete 

tévéjáték
21.45 Közjáték (ism.)
21.55 Színházi Napló
22.35 Krónika - A 2. magyar 

hadasereg a Donnál
23.40 Híradó
23.45 BBC-híradó

TV2
15.00 Parlamenti Napló 
17.00 Műsorismertetés 
17.05 Hírek - Időjárás 
17.10 Barkácsoljunk!
17.25 Torpedó 

Telefonos játék
17.45 Regionális híradó 
18.00 Híradó
18.12 Időjárás
18.20 A könyvek könyve 

amerikai rajzfilmsorozat
18.45 Van 5 perce? (ism)
18.55 Kínaiak Magyarországon 

dokumentumfilm
20.00 Matt 13 lépésben

német tévéfilmsorozat 
20.30 Telesport 
21.00 Stúdió '92

A TV2 kulturális hetilapja 
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
22.20 Időjárás
22.25 Napzárta előtt...
22.55 Enter - Számítógépes műsor
23.25 Nemzedékek koncertje 

A Pentaton Alapítvány 
rendezvénye a Fészek 
klubban

TV1
5.40 Falutévé - adótippel és 

agrometeorológiával 
6.00 A Reggel 
8.30 Közjáték 
8.35 Napközi 
9.00 Telelottó 
9.05 Nyeregben vagyunk 

NSZK tévéfilmsorozat 
10.00 Versengés a szupravezetőért 

amerikai dokumentumfilm 
11.00 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság 
17.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
17.10 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.35 Képújság
17.40 Mini klip-mix
17.50 Pénzvilág

Hírek, tények, információk 
18.00 Tény-képek

Társadalmi riport
18.45 Napközi
19.15 Világörökség - Hollókő
19.35 Esti mese 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 A Strauss dinasztia 

osztrák tévéfilmsorozat
21.35 Közjáték (ism.)
21.45 AKTuális
22.10 „Enyém lesz a fény" 

Zalatnay-show
22.50 Dallal, tánccal Finnországban 

56'
23.45 Híradó
23.50 BBC-híradó

TV2
10.00 Parlamenti Napló

Kapcsoljuk az Országházat 
16.00 Műsorismertetés 
16.05 Hírek - Időjárás
16.10 Korforduló

Idősek és idősödők 
mindenes fóruma

16.30 Nem csak zöldség...
16.50 Prizma - Életmódmagazin
17.25 Torpedó
17.45 Regionális híradó 
18.00 Híradó
18.12 Időjárás
18.20 Pif és Herkules 

francia rajzfilmsorozat
18.40 Telesport
19.05 Álomhajó - német 

tévéfilmsorozat
20.10 Új Hullám 

Szórakoztató magazin
21.00 Létkérdések - Vitaest 
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.25 A tudomány határain 

Tudományos ismeretterjesztő 
magazin

23.00 Bajnok verseny előtt 
francia film

TV1
5.40 Falutévé - géptippel, 

munkaügyi tippel, 
növény doktorral 

6.00 A Reggel 
8.30 Közjáték 
8.35 Napközi 
9.00 Nyeregben vagyunk 

NSZK tévéfilmsorozat 
10.00 Lovejoy - angol

tévéfilmsorozat (ism.)
11.00 Játék 
12.00 Hírek
17.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló 
17.10 Megveszem ezt a nőt 

mexikói filmsorozat
17.35 Képújság
17.40 Mini klip-mix
17.50 Pénzvilág

Hírek, tények, információk 
18.00 Most - A sokoldalú fiatalok 

műsora
18.30 KultúrFelelős
18.45 Álljunk meg egy szóra! 

Grétsy László és Vágó 
István nyelvművelő műsora 

18.55 Napközi 
19.15 Cimbória
19.35 Esti mese - Jó éjszakát 

kíván a disney!
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Erzsébet-díj, 1992
22.40 Közjáték
22.50 Új Világ

Külpolitikai képes krónika
23.35 Híradó
23.40 BBC-híradó

TV2
16.05 Műsorismertetés 
16.10 Hírek - Időjárás 
16.15 A chateauvalloni polgárok 

francia tévéfilmsorozat (ism.) 
17.05 Szívesen látjuk...
17.25 Torpedó
17.45 Regionáüs híradó 
18.00 Híradó 
18.12 Időjárás
18.20 Katts és kutyája 

amerikai tévéfilmsorozat
18.44 Zöldpont

A szabadidősportok magazinja 
19.05 Mennyi az annyi?

Gazdaságpolitikai show 
20.00 Operamesék 

Verdi: Trubadúr
20.50 Az én mozim 

Friderikusz Sándor műsora
21.40 Burleszkbuli

összeállítás klasszikus 
burleszkfilmekből 

22.00 Esti egyenleg
Napi képes hírösszefoglaló

22.20 Időjárás
22.25 Napzárta előtt...
22.50 Evald Schorm-sorozat:

A tréfa - csehszlovák film

TV1
5.40 Falutévé - biotippe! és 

6.00 A Reggel
8.05 A Financial Times kelet-euró­

pai gazdasági híradója 
8.30 Közjáték 
8.35 Napközi 
9.00 Nyeregben vagyunk 

NSZK tévéfilmsorozat 
10.00 Harmay

angol tévéfilmsorozat (ism.) 
11.00 Játék 
11.15 Évgyűrűk

Nyugdíjasok műsora 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság 
17.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló 
17.10 Megveszem ezt a nőt 

mexikói tévéfilmsorozat
17.50 Pénzvilág

Hírek, tények, információk 
18.00 Menedzser Magazin 
18.45 Napközi 
19.05 Sztáro(c)k - Exkluzív 

interjúk sok zenével
19.35 Esti mese 
20.00 Híradó
20.30 Telesport 
20.40 Miami Vice

Amerikai krimisorozat
21.30 Közjáték
21.35 Apropó, „őrület”

Kepes András műsora
22.25 AKTuális
22.50 Bendzsó-világtalálkozó
23.30 Híradó
23.35 BBC-híradó

TV2
15.55 Műsorismertetés 
16.00 Hírek - Időjárás
16.05 A chateauvalloni polgárok 

francia tévéfilmsorozat (ism.)
16.55 Magyarországi néptáncok 
17.15 Torpedó

Telefonos játék 
17.30 Tipplista

Kulturális ajánlatok 
17.45 Regionális híradó 
18.00 Híradó 
18.12 Időjárás
18.20 Gyerekeknek

A találékony unoka - rajzfilm 
Kacor kalandjai - rajzfilm 

18.38 Teiesport 
19.03 Sajtócézár

ausztrál tévéfilmsorozat 
20.00 Körzeti tévéstúdiók műsora 
21 00 össztűz

Aktuális közéleti vitafórum 
22.00 Esti egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
22.20 Időjárás
22.25 Magyarországi Rómeó

és Júlia - dokumentumaim
22.55 Aréna — A műsorvezető: 

Bochkor Gábor

TV1
5.40 Falutévé - profittal 
6.00 A Reggel 
8.30 Közjáték 
8.35 Napiközi 
9.00 Nyeregben vagyunk 

német tévéfílmsorozat 
9.50 Lottósorsofás 

10.00 Dallas - amerikai filmsorozat 
10.50 Játék 
11.05 Sorstársak 
11.20 Füben-fában 
12.00 Hírek
17.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hífősszefc]gla!ó 
17.10 Az üzlet iskolája
17.40 Képújság
17.45 Pénzvilág

Hírek, tények, információk 
18.00 Ablak

Közéleti szolgáltató műsor 
18.55 „Maradjatok meg szere­

tet emberi!.."
19.00 „Traffic jam"
19-25 Parnasszus - Irodákra játék
19.40 Esti mese

Jó éjszakát kíván a Disney? 
20.00 Híradó 
20.30 Teiesport
20.40 Dallas - amerikai filmsorozat 

(ism.)
21.35 Közjáték (ism.)
21.40 Panoráma
22.45 Ezredvégi beszélgetések 
23.15 Orvosok az emberért: Burma

A karének: Egy bűn néfküfi 
ország - ft. tévéfílmsorozat 

0.40 Kiadó 
0.45 BBC-híradó

TV2
15.30 Műsorismertetés 
15.35 Krek - Időjárás
15.40 A chateauvalloni polgára* 

francia tévéfilmsorozat (ism,)
16.40 Torpedó
16.55 Civil kurázsi 

Bayer Hona műsora
17.20 Pop-reál — A magyar 

könnyűzene napjainkban 
17.45 Regionális híradó 
18.00 Kradó 
18.12 Időjárás 
18.18 Az én pici pórim

amerikai rajzfilmsorozat
18.30 Érted?»
19.00 A Tisza

I 19.40 Az Éden más* arca 
angol tévéfílmsorozat 

i 20.35 ötven perc zenéről 
Fellegi Ádám műsora 

: 21.25 „Oroszlánkörmök*
Főiskolás vizsgafilmek 
a képernyőn 

22.00 Időjárás 
22.25 Napzárta előtt...
22.50 Vidám magyarok:

Nagy Feró és a Beatrice
23.55 Éjszakai adás

TVt
6.10 Falutévé - faludoktorral 
6.30 A Reggel
8.05 Jó reggelt adj. Istenem!
8.15 Korhatár nélkül 
8-20 Mesék Napkeletről, Napnyu­

gatról - mesefilmsorozat 
8.45 Cimbória-konyha 
9.05 A jövőből jött lány 

ausztrál filmsorozat 
930 Kölyök dő-délelőtt 
9.50 Zöld béka — Környezetvédel­

mi magazin gyerekeknek 
UL20 Cimbora - Nonszensz
10.40 Kőfyöfcidő-détefőtt 
tt.QQ Szezáro utca
12 00 Tévémagszter
13.30 Panoráma (ism.)
14-30 Bak-elit - Slágerek
1500 Hafló? - A világ távközlése 
15.35 A pipáló félsziget 
Í6Ü0 lőni kfip-mér 
16.10 Akkor és most: / vas és 

acél országa"
16.55 5 kiest indán - Társasjáték 

a képernyőn és otthon
17.50 Mezítláb - Iparművészek a

18.15 Hőmérő
19.20 A templomos lovagok kincse 

- fr.-magyar ifjúság sor.
20,00 Kradó
20.30 Telesport
20.40 Uborka - Politikai saláta 
Zt.QO Zenélő filmkockák: La,

Bamba - amerikai film
22.50 Sztáríeftár
23.40 Dietrich-Fischer Dieskau 

Hugo Wotf-estje

TV2
8-05 Gazdaképző (ism.)
835 PC abc
9.GŰ Ratlin - Üzenet - Varba 
S-25 Nemzetiség magazinműsor

18.15 Autonómiatörekvések a 
kárpátaljai magyarságnál

10.45 Nemzetiség magazinműsor 
12.00 Sorstársak (ism.)
12.25 Família Kft (ism.)
1255 Vác FC-Samsung-UTE bajno­

ki labdarugó-mérkőzés 
1515 Cafyp-show 
1535 Autó 2
16.10 Őszi napsütés - francia fűm
17.40 Francia nap 
$7-55 Gyerekeknek
í 8.00 Az articsókától Villonig 

Vetéfkedőcítüsoí 
1558 Francia nap 
19.05 Sarjadó vetés - fi. tévéfilm
20.25 Francia nap - Benne: divat 
2135 Borkwag Tokajban
2200 Esti egyenleg 
2220 Francia nap 
2230 Tetesport
22.45 Francia nap — „Nekem Pest 

a Párizsam"
23.10 A legenda - francia tévéfürn

TV1
6.38 Napi műsorajánlat 
6.40 Falutévé magazin 
725 Tini nindzsa teknőcök 
7.50 „így szól az Úr!"

A Biblia üzenete 
8.00 Közjáték 
8.05 Kávé habbal 
8.30 Vasárnapi turmix 

tt.00 Hazanéző 
tt.45 Zenebutik Zenehíd 

Pannonhalmáról 
1245 Távoli misszó 

dokumentumfiim 
1325 Képújság 
1330 „Mi muzsikus lelkek..."

Szórakoztató műsor a szép 
dallamok kedvelőinek 

14.00 Hogyan készül a 
csokoládéim* ulás?

14.15 Szőts tetván-éietmOsofczat: 
Melyiket a kilenc közül?

1505 Szülőföldem: Józsefváros 
16.00 Van benne valamL.. 

Barkochbajáték
16.40 Örömhír
17.00 Walt Disney bemutatja

Kacsamesék — rajzfilmsor. 
Zorm — ara. filmsorozat 
Az utoisó lovag — fifmsor. 
Csipet csapat — rajzfilmsor.

18.45 Góóófi
19.30 A HÉT
20.15 Kradó
20.30 Teiesport
20.40 TV1 filmutazás, benne:

Nagy Alfréd - angol fűm
2330 Közjáték 
23.55 Csevegés

TV2
7.00 Napra-forgó 
9.35 Zsebtévé (ism.)
9.35 Észbontó 
S.55 Kacagóra

10.54 Emlékezés Jákó Verára
11.29 Alpok-Adria Magazin 
ti.49 Ameddig a harang szól 
1203 Kánon
12.30 Humánum
13.10 Útkereső - Vitaműsor 
13.35 Cigányzene
13.50 Gazdaképző
1420 Kiskáté gazdálkodóknak
14.30 SOrSok
15.10 Azok a csodálatos áltatok 
1525 A hónap versei
15.45 K+P -Kárpótlás és privatizáció
16.10 Kolumbusz és a felfedezé­

sek kora -ism.terj. filmsor.
17.10 Knight Rider -am. tévéfiimsor.
18.10 Az évszázad tudója
18.30 Delta
18.55 Yízipófc, csodapók - rajzfilm 
18.05 Família Kft
15.13 Szép. rak áll a világ - film
21.15 Wurlitzer - David Bowie
21.45 Két születésnap 
2220 Telesport

Férfiruha - 
női testen...

Gondoljunk most éppen a 
pizsamára: a hölgyeken ez a 
férfiasabb ruhadarab nőiesebb, 
mint azt férfitársaink hinnék. 
Tény az: mindig különleges ha­
tást kelt egy egy férfiruha a 
nők testén. Ami pedig egyene­
sen erotikus: a férfimellény, 
sőt, zakó, ingecske nélkül - s 
hogy miért, arról a pszichológu­
sok bizonyára többet tudnának 
mesélni...

Mi maradunk a pizsamák­
nál, amelyek szabásukban le­
zserek, anyagukban lehetnek 
elegánsak, s nemcsak fazonúk, 
hanem színvüáguk miatt is hű­
vösek. Jellemző színösszeállítá­
sok: hidegkék-nyersfehér, víz- 
kék-szürke-fehér-szürke vagy 
szürke apró fehér vagy fekete 
mintával, fehét apró sötét min­
tával. Furcsa korunkban ezek a 
színek a maguk hűvösségével 
szinte sülnek, és a pizsamás csí­
kok és apró minták földvidíta­
nak.

Az egyszerű nadrág elkészít­
hető házilag, ha esetleg találunk 
otthon vagy apáink szek­
rényében egy selyempizsamát, 
felvidíthatjuk egy szatén mel­
lénnyel, alkalomra bőrmel- 
lénnyel, régi fekete kombinéval, 
csipkés kombidresszel. Ha ön­
magában használjuk, csak a nő­
ies önbizalmat árasztó légies lé­
pések szükségesek hozzá, ne tö­
rődjön a cinikus megjegyzések­
kel, hiszen Ön mindig tudja, 
mit és hogyan kell viselni.

- sebi -

A kettőbe hajtott anyagból csak az üleprészt kell kivágni.
Nem kell oldalvarrás, ha kétszer megveszi hozzá a szükséges 

anyagot, az üleprésznél kell összevami, derékrészt 
gumiházzal oldjuk meg.

— nadrág hossza az anyaghosszúság —
— kettéhajtjuk —

...azt duplán kell venni...

Legutóbbi rejtvényünk szerencsés megfejtői
FÜGG0KERTJÉR0L HL
RÉS ASSZÍR KIRÁLYNŐ

1. Öveges TíboméMINTHA

Baja, Dózsa Gy. u 18
Nyereménye: 1 zsák vöröshagyma

2. Tamás Ferencne
Baja, VörösNd sétány 23. 
Nyereménye: 5 kg banán

A nyereményeket házhoz szállítjuk.

eljuttatni szerkesztőségünkbe.
(Baja, Grassaikovich u. 3.)
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Szent Márton ünnepén
"A bornak Szent Márton a bírája"

Martinas a több országot 
uralma alatt egyesítő, nagy ki­
terjedésű ókori római állam 
egyik tartományának, Galliá­
nak nemzeti szentje a biroda­
lom Pannónia tartományá­
ban, Sabariában (a mai Szom­
bathelyen) született 316- vagy 
317-ben. Ez a város már a ke­
reszténység kialakulásának 
római kori időszakában vallá­
si központtá fejlődött. Márton 
szülei pogányok voltak, apja a 
római hadsereg elöljárói tisz­
tét töltötte be. Gyermekkorá­
ban az itáliai Paviába költöz­
tek, ahol pogány környezet­
ben nőtt fel, de 12 évesen — 
szüleinek akarata ellenére - 
kereszténységre előkészítő 
katakumennek jelentkezett. 
Tizenöt éves korában a római 
hadseregbe sorozták, lovas 
testőrtiszt lett Életmódjának 
egyszerűségével és tisztaságá­
val, embertársai iránt szere- 
tetet árasztó érzelmeivel tűnt 
ki társai közül a hit jelölt.

A legenda szerint, amikor 
egy téli napon lóháton Ami­
ens város kapujához ért, éhe­
ző és fázó koldussal találko­
zott A kéregető alamizsnáért 
esedezett. Márton - aki előtte 
minden pénzét eljátszotta ka­
tonatársaival - lekanyarította 
tiszti köpenyét, kardjával

széthasította, ésfelét odaadta a 
koldusnak. A következő éjjel 
álmában azt látta, hogy 
Krisztus köpenyének egy da­
rabját viselte. Az egyik pap, 
akinek álmát elmesélte, úgy 
vélte, az Úr is készített Már­
tonnak egy ruhát, amelybe 
fel akarja öltöztetni.

Tizennyolc éves korában — 
hosszúra nyúlt előkészület után 
- megkeresztelkedett, majd 
századosi rangban hamarosan 
kilépett a hadseregből és Poiti 
ersbe ment Ott Hilarius püspök 
vezetésére bízta magát aki fel­
szentelte Isten szolgálatára.

A negyedik század legve­
szedelmesebb eretnekei, az 
ariánusok bántalmazták és ki­
utasították Galliából. Milánó­
ba és Genovába került, szüleit 
is meglátogatta. Anyját és ro­
konait megkeresztelte, de aty­
ját megtéríteni nem tudta. A 
genova előtti Gallinaria-szige- 
ten remetéskedett, majd 360 
ban ismét Poitiersbe vándo­
rolt Hilarius mellé, ahol a vá­
roshoz közel remetelakot épí­
tett magának. Később Tours 
közelében kolostort alapított, 
ami a középkori Franciaor­
szág egyik vallási központja 
lett. Püspökké választották 
371-ben Tours polgárai. A vá­
ros harmadik püspöke lett, de

továbbra is szigorú szerzetesi 
életet élve, szegényként tevé­
kenykedett hívei között. A 
nép atyjaként szerette püspö­
két, és számos legenda, csoda 
fonódott alakja köré. (Gyó­
gyítások, halottak feltámasz­
tása, ördög legyőzése, rablók 
megtérítése, vad kutyák meg­
szelídítése stb.) Hívei és szer­
zetesei tiszteletétől övezve 
halt meg Candesban 397-ben, 
és november 11-én temették 
eL Elhunyta után hamarosan 
szentként kezdték tisztelni, el­
sőként a nem vértanú szentek 
között. Toursba vitték 470- 
ben, bazilika épült végső 
nyughelye fölé. A Szent Már- 
t on-bazilika ma is az ősi 
templom helyén áll, ahol a sír­
ja van, és zarándokhely is. 
Szent Márton Gallia apostola­
inak leghíresebbíke, Francia- 
ország védőszentjévé válasz­
totta.

Siilpicius Severins keresz­
tény történetíró, majd Ger­
gely francia történetíró, ké­
sőbbi toursi püspök megírták 
életrajzát, amely a középkor 
egyik legkedveltebb olvasmá­
nya lett. Földrajzi nevek, 
helynevek, templomok, oltá­
rt*, oltárképek, üvegablakok, 
várak, kolostorok stb. viselik 
emlékét ezerszám, nemcsak

Botrány az "Import" előtt
Pofozkodott a parkolóőr

Többször előfordult, hogy 
az ismert autóalkatrész-keres-

í *

&

kedő, H. úr, a volt „import” 
bolt előtt parkolt gépkocsijá­
val. Én udvariasan kértem tőle 
a 15 forintos parkolási díjat, 
de ő mindannyiszor megta­
gadta, nem egyszer durva, 
visszautasító hangon. Többek 
között: „Takarodjon innen, 
nem fizetek.”

Az emlékezetes napon - no­
vember ötödikén - megismétlő­
dött az előző eset, mire H. úr: 
„Nem érdekel, nem fizetek! Ne 
foglalkozzon velem, rám 
szállt?”

Ezek után bementem a terü­
letfelügyelőségre, ahonnan ket­
ten velem jöttek a volt „im­
port” boltba. A rendészet be­
mentek a boltba, én kint ma­
radtam. Az ajtó nyitva volt, H. 
az ajtóban állt. Én odaléptem, 
letéptem a 15 forintos blokkot, 
hogy átnyújtsam neki. Miié ő: 
„Takarodj a k...a anyádba” - 
szöveggel válaszolt. Erre már én 
is begorombultam, és adtam 
neki egy pofont, amitől kiesett 
az egyik foga. Utána nekiesett 
az egyik asztalnak, amely mel­
lett az egyik bajai plébános és a 
kántor ült. Mindketten a földre 
estek. Engem lefogtak, H. az 
üveglapos asztalt akarta hoz­
zám vágni.

A végén kijöttek a rendőrök, 
akikkel a „sértett” úgy beszélt, 
mint régi jó ismerősökkel. A 
rendőrök felvették az adatokat,

engem minden további nélkül 
elengedtek.

Másnap ismét megjelent 
„ellenfelem”, de most már a 
Klárcn-virágos előtt parkolt, és 
hozott magával egy férfit Ismét 
felszólítottam, hogy fizessen

parkolódíjat, ehelyett csak 
ennyit válaszolt „Majd talál­
kozunk a bíróságon.”

- Ott leszek.

Lejegyezte: 
Szabó Ferenc

Ádéím^ífÁi

Kőtelező biztosítások kötése.

Keleti és nyugati gépkseéls készpénzes 
és bizományos értékesítése részletre is.

Gyors, megbízható íxg/intézés, tifíako 
tarass, atiaszéteü szerződéseit kampfeti elkészítése

Nyitva tartás: hétfőtől-péntskig 7.30 16,30-ig 

Címünk: Baja, Szegedi 6t 11. - Tét.: 79/25-626

Franciaországban. Legtöbb­
ször püspöki omátusban, vagy 
ifjú lovagként ábrázolják, több­
nyire lóháton. Kultusza ha­
zánkban is virágzott

Két érdekes, személyére 
utaló magyar vonatkozást emlí­
tünk meg. Mikes János gróf, 
szombathelyi püspök 1913-ban 
megszerezte ereklyéinek egy 
részét a szombathelyi székes- 
egyház számára. A pozsonyi 
Szent Márton-székes- 
egyházban, Donner György 
Rafael ólomból készített szob­
rán - kor tévesztő módon - úgy 
ábrázolja, amint zsinóros men­
tében, huszárcsákóval a fején ül 
a lovon.

Személyéről a magyar népi 
hitvilág és népszokás gazdag

tárházából számtalan értéket 
meríthetünk. Most a legismer­
tebbeket elevenítjük fel:

- A népi kalendáriumban 
november 11. a téli évnegyed 
kezdőnapja.

- A „Márton lúdja” elne­
vezés onnan ered, hogy egy­
koron ezen a napon kapták a 
kolostorok a föld népétől az 
őket megillető baromfitize­
det. Valóságos ünnepi jelentő­
sége volt ennek a napnak. 
Ilyenkor szokás szerint levág­
ták a tömött libát, mert úgy 
tartották, hogy „aki Márton- 
napon libát nem eszik, egész 
éven át éhezik”. Csontjaiból 
jósoltak is. Ha a libacsont fe­
hér színű és hosszú volt, akkor 
havas, hosszú telet vártak, ha

barna és rövid, akkor enyhét. 
Ezen a napon lakomát rendez­
tek, hogy egész éven át bőven 
ehessenek.

- Az evészethez inni is kell 
Ekkor ütik először csapra az új­
bort (maréi, murci), ugyanis 
ilyenkor már iható. Azt mondja 
a magyar közmondás: ,A bor­
nak szent Márton a bírája” 
(tudniillik napja). A XV. szá­
zadban fogalmazódott róla egy 
igazán szép közmondás:
„Szent Márton bort iszik, lehet, 

De nem is prédikál vizet.”
Bánáti Tibor

Égre néző szemek
Csillagászati napok Baján!

Az 1992. november 9- 
14 közötti héten Baja ér­
deklődő közönségének e 
csodálatos tudomány jele­
nét és az ezredforduló körü­
li, közeli jövőjét mutatjuk 
be, kiállítással és néhány 
előadással.

A kiállítás a JAMK - Jó­
zsef Attila Művelődési Köz­
pont -Vörösmarty utcai kiál­
lítótermében tekinthető meg 
egész héten.

A megnyitó: 1992. no­
vember 9-én, de. 10 órakor.

A kiállításon amerikai és 
hazai muzeális és modern 
távcsövek lesznek láthatók! A 
vüág nagy távcsöveit és a mo­
dern kutatásokat képekkel il­
lusztráljuk. Folyamatos vetí­
téses diaműsor és nonstop vi- 
deoprogram amerikai űrkuta­
tási filmekkel.

Kihelyezett IBM PC-ken 
és Commodore számítógépe­

ken űr játékokat, csillagászati 
oktatóprogramokat próbál­
hatnak ki használat közben a 
kedves érdeklődők.

Általában délután 4 órai 
kezdettel a Stúdió Moziban 
kerül sor az előadásokra, 
amelyek napjaink kutatásai­
nak izgalmas kérdéseit hoz­
zák közel a hétköznapok em­
beréhez.

A meghívott előadók kö­
zött szerepelnek a tv-ből is is­
mert dr. Marx György, dr. Al- 
már Iván és Marik Miklós.

Hadikölcsön
Tervkölcsön
Békekölcsön

75 éve, 1917. november 4-én 
írta a „BAJAI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG": „Örömmámorban 
van az ország a legaljasabb el­
lenség veresége fölött.” A „SE­
GÍTSÜK KATONÁINKAT” 
című cikk kezdődött így. A ka­
tonák hősiességéről, a nyugodt 
otthonaikban élő polgári lakos­
ság támogatásának szükséges 
ségérőí elmélkedett. ,Megvon­
hatjuk-e támogatásunkat azok­
tól, akiknek eddigi nyugalmun­
kat köszönhetjük és akiknek jö­
vőnket is köszönni fogjuk? A 
válasz egyértelműkig csak taga­
dó lehet.” Németország - „ha­
talmas szövetségesünk” példá­
ját idézi lelkesítőül megemlítve, 
hogy az ott most lezárult hete­
dik hadikölcsönben újabb ti­
zenkét és félmii!iárd márkát 
bocsátott a lakosság a hadvise­
lés rendelkezésére, „...rajtunk a 
sor, hogy a nemes áldozatkész­
ségből vissza ne maradjunk. Az 
előző rendbeli hadikölcsön pa­
pírjai már annyira átmentek a 
közforgalomba, a kötvények jó­
sága és biztonsága oly ismert, 
hogy közönségünknek e tekin­
tetben újat alig mondhatunk, 
de felesleges is. A magyar nép, 
amelynek tekintélyes része ta­
lán éppen a háborúból kifolyó­
lag anyagilag kedvező helyzet­
be jutott (!), ez úttal is tudni 
fogja kötelességét és filléreivel 
tömegesen sietni fog vérei, ka­
tonáinak segítségére.”

(Tallózás régi bajai 
újságokból, megjegy­
zésekkel)

MEGJEGYZÉS:
Valóban, a háborús lelkese­

dés mámorában az állam által 
hadiköltségek fedezésére kibo­
csátott nyolc hadiállamkölcsön 
jegyzése az első világháború 
idején elérte a 14 milliárd ko­
rona értéket. És müyen lett az 
ígért jövő, amelyért hála járna? 
Nem sok köszönet volt benne. 
Egy vesztes háború a „hatalmas 
szövetséges” oldalán, infláció 
stb. A háborús pénzromlás kö­
vetkeztében a hadikölcsönköt- 
vények elértéktelenedtek, a tö­
megek - akik hiteleztek az ál­
lamnak - elvesztették a kötvé­
nyekbe fektetett minden pén­
züket. Az lett az ígért bizton­
ságból, hogy a visszatérítést tel­
jesen megszüntették, az behajt­
hatatlan követelés maradt.

Tehetős módban élő déd­
apám buzgó hazafiként és vá­
rosatyaként is példát mutatva a 
lakosságnak, önként a hadiköl- 
csönbe fektette összes pénzét. 
Mind elveszett...

Ugorjunk előre időben né­
hány évtizedet. Jött a tervgaz­
dálkodás segítésére előbb a 
tervkölcsön jegyzése. Ez már 
nem olyan lobogó lelkesedéssel, 
nem egészen „önkéntes” ala 
pon - ha így Ls hirdették ha­
nem szelídebb és durvább erő­
szakkal. Az 1949. szeptember 
29-én indult jegyzési kampány 
október 12-én 50%-os túltelje­
sítéssel zárult. Aztán következ­
tek a békekölcsönök 1950-től

Miről írtak

elődeink?
hasonló szervezési módszerek­
kel. Visszafizetésük realitása 
elég ködös távlatban incselke­
dett. Egy 1956. október 14-i 
kormányhatározat módosította 
az államkölcsönös visszafizeté­
si feltételeit.

- Nekem visszafizette a köt­
vényeket kibocsátó állam a 
jegyzett összegeket - ugyan­
úgy, mint másnak de csök­
kent értékű pénzben! Még örül­
tem is annak, hogy visszakap­
tam...

Amikor a rovat számára ki­
választottam a 75 évvel ezelőtti 
cikket, találgattam, vajon mi­
lyen megjegyzést tehetek hoz­
zá, hiszen kevesen tudnak már 
az első világháború alatti hadi- 
kölcsönökről, valamivel többen 
a terv- és békekölcsönökről. 
Megjegyzésem tanúsága annak, 
amit a közmondás így fejez ki: 
„Kárán tanul a magyar.” Oku­
lására lehet ez maiaknak is, 
mert olvasom, hogy Kupa Mi­
hály úr egyes pénzügyi hiányo­
kat értékpapírok kibocsátásá­
ból származó bevételekből kí­
vánná fedezni. A rádióból meg 
úgy értesültem, ezt a szándékot 
már előre alkotmányellenesé­
nek minősítette az Alkotmány- 
bíróság.

- De lehetnek még csodák, 
ha mégis lesz jegyzés, úgy anti- 
reklámom mottója - egy régi 
jelmondat átalakításával - ez: 
jegyezzenek a gazdagok...

Bánáti Tibor



Bajai Hírlap n
Baján nagyon sok a szép lány...

Aki a manökeneket neveli
Igazán büszkék lehetünk 

mostanában városunkra. Négy 
sikeres divatshow, egy magas 
színvonalú szépségverseny és 
egy gyönyörű lány, aki második 
helyen végzett a Miss Hungary- 
n, fémjelzi a bajai „manöken­
ipart”. A részletek után nyo­
mozva beszélgettem el Cs. Var­
ga Andreával, az egész létreho­
zójával és „atyjával”.

- Milyen megfontolások 
alapján és mikor kezdett hozzá 
a divatbemutatók megszerve­
zéséhez?

- Négy évvel ezelőtt indult, 
mikor én még kábeltévés vol­
tam. Úgy gondoltam, hogy kel­
lene egy olyan rendezvény, ami 
minden lányt és ifjú hölgyet 
megmozgat, s ami nekik szól. 
Ez maga a divatbemutató. A 
másik ok az volt, hogy úgy gon­
doltam, versenyhelyzetet te­
remt a butikosok között, tehát 
nem kell elmenni imien vásá­
rolni, miután a közönség visz- 
szajelzéseiből rögtön tudni fog­
ják, hogy mi az, ami tetszik és 
mi az, ami nem, és hát valamer­
re a divatot is elviszi. Ez egy 
egészséges versenyszellem ki­
alakítását is jelentené. A har­
madik ok pedig, hogy Baján na­
gyon sok szép lány van, és na­
gyon nehezen lehet őket foglal­
koztatni, elképzelésem szerint 
mindenképpen hasznos lett vol­

na, hogy kipróbálják magukat, 
vagy azért, hogy később fotó­
zással foglalkozzanak.

- Profi vagy amatör ma­
nökeneket alkalmazott a kez­
detekben?

- Úgy gondoltam, hogy a 
helyi ruhákhoz, hiszen ezek 
nem Christian Dior ruhák, nem 
kellenek profi manökenek. Sok­
kal jobb hangulatú egy olyan 
divatbemutató, ahol az unoka- 
testvéremet, a barátnőmet vagy 
az iskola társamat láthatom, 
minthogy én most meghívjak 
ide öt profi manökent. Többek 
között a butikosoknak ez nem 
is lett volna nyerő üzlet. Azt

mindenképpen tisztázni szeret­
ném, hogy ez az egész manö­
kenkedés, illetve divatbemuta­
tózás csak üzlet. És akkor üzlet, 
ha mind a két félnek az igényeit 
kielégíti. A butikusokét abban,

hogy jó minőségű reklámot 
kapnak a pénzükért, a lányokét 
pedig úgy, hogy esetleg egy 
olyan szponzorra lelhetnek, aki 
elviszi őket innen fotózásra, er- 
re-arra, vagy akár mint Rut- 
terschmidt Szüvia esetében el­
juthatnak a Miss Hungary-ig. 
Harmadsorban a bevételekből a 
rendezőnek is jut valami. Ám 
ez csak akkor működhet, ha 
mind a három oldal megfelelő

munkával megfelelő minőséget 
tud nyújtani a közönségnek Ha 
ez olyan lett volna négy évvel 
ezelőtt, amiből kifordulnak, ak­
kor nem lenne most megren­
dezve az ötödik.

- Hogyan tudta megnyerni 
szponzornak a butikosokat?

- Először körbejártuk őket, 
hogy lenne-e igény egy divatbe­
mutatóra. Hát, meg kell hogy 
mondjam, le a kalappal, mert 
úgy voltak hajlandók az itteni 
butikosok ebbe pénzt fektetni, 
hogy nem tudtak a divatshow 
minőségéről. Tehát én itt nem 
tudtam felmutatni profi tizenöt 
lányt, csak kezdőket.

- Mekkora volt a sikerük 
az első bemutatóknak?

- Mindegyik telt házas volt, 
olyannyira, hogy a másodikon 
szinte rákényszerültünk arra, 
hogy két előadást csináljunk, 
mert két-három nap alatt elkel­
tek a jegyek. Azt kell monda­
nom, hogy igény van rá, de a 
pénz az már évről évre keve­
sebb.

- Megkérdezhetném, hogy 
milyen hasznot hoz egy ilyen 
provinciális kisvárosban meg­
rendezett divatshow?

- A csapatunk bevétele 
ezen a következő: A lányok 
1000 forintot kapnak fellépé­
senként, nekem pedig a koreog­
ráfiával, a szervezéssel és műi­
den egyébbel együtt 20-30 000 
forint marad tisztán, de hadd 
tegyem hozzá, hogy ez kéthó- 
napi kemény munkát igényel. 
És ha én azt mondom, hogy mi 
újságba hirdettünk, plakátol­

tunk, több előadást és látványt 
nyújtottunk és koreográfiát, 
akkor talán látszik, hogy mi­
lyen sok munkát igényel ez az 
egész.

- Ha a pénz nem, akkor mi­
lyen érzelmek motiválják a 
munka során?

- Én inkább a látványossá­
gért csinálom, és azért, mert 
szeretem ezt csinálni, így való­
ban nem a pénz az, ami mozgat. 
Ha profi szinten csinálnám, ak­
kor a lányok több pénzért dol­
gozhatnának, de hát sajnos erre 
már nem lenne kereslet a 
városban. Emellett családi vál­
lakózásból élek meg. Aki ismer, 
az tudja, hogy agilis vagyok. 
Szeretem a mozgást, a szépsé­
get, én magam szertornász vol­
tam.

Szeretek öltözködni, hiba 
lenne, ha azt mondanám, nem. 
Szeretem a különleges dolgokat 
és koreográfiákat kitalálni. Ma­
gam is elvégeztem azt a modell- 
képzőt, egy három éves gyer­
mekkel a hátam mögött, amin 
vért izzadtam, mert hát nem 
mindegy 18 vagy 26 évesen a 
kifutón szaladgálni. Nehéz 
munka volt, de azért a sikerért 
vagy azért a visszajelzésért, 
hogy csak ketten azt mondják, 
jó, legyen jövőre is, akkor meg­
éri. Most már úgy érzem, kutya 
kötelességem megrendezni a 
divatbemutatót, azokért, akik 
erre igényt tartanak.

- Milyen társadalmi réteg, 
illetve milyen korosztály igé­
nyeit elégítheti ki a divatbemu­
tató?

Rutterschmidt Szilviát az 
alpolgármester köszönti...

- A vásárló és a nézőtömeg 
a fiatal lányoké. Ebben a város­
ban megfordul hét-nyolcszáz 
olyan fiatal lány, asszony, főis­
kolás, akik a potenciális vevőt 
képviselik. Amüyen a minőség, 
olyan ennek megfelelően a ke­
reslet is.

- Ha jól tudom, akadt né­
hány komoly felfedezettje is, 
itt van példának okáért Rut­
terschmidt Szilvia, akinek tá­
mogatója volt.

- Én inkább azt monda­
nám, biztatója voltam, egyéb­
ként is az ő kiemelkedése egy 
folyamatos dolog volt. Egysze­
rűen most volt „menő a feje”. 
Ez azt jelenti a szakmában, hogy 
minden évben vagy két évben 
vannak divatarcok, a mostani di­
vatarc hasonlít az övére.-

(folytatás a jövő héten)
Csőzik László

A lányok színpadon.

Tudósítónk jelenti Tuniszból

A müezzin szavára
megáll az élet

Afrika. Eddig jobbára csak 
Rejtő Jenő nagy sikerű regé­
nyeiből ismertük a bólogató 
pálmafák hazáját. Most alkal­
munk nyílt rá, hogy két hétig e 
hatalmas kontinens egy apró 
országának életével, kultúrájá­
val, mindennapjaival megis­
merkedhessünk.

Ez az apró ország Tunézia. 
Európától mindössze két és fél 
órányi repülőút választja el, 
így kontinensünk hatása, főleg 
a korábbi francia jelenlét mi­
att, meglehetősen hat rá. A la­
zuló társadalmi szokások, az 
öltözködés, a nyugati típusú 
magatartási formák felvétele

már jelzik, hogy az észak-af­
rikai arab országok is megmé- 
telyeződtek a nyugati „átok­
kal”.

Nekünk úgy tűnt, hogy a he­
lyiek ezt nem is nagyon bánják. 
Bár vallásosnak vallják magu­
kat, azonban ezt jól leplezik. Az 
elmaradottabb vidékeken, ahol 
nem jelentek még meg nagyobb 
számban a turisták, a müezzin 
hívó szavára megáll az élet. A 
szállodák és turistaparadicso­
mok környékén viszont min­
dent a vendégért, utána jöhet 
a hit.

Az országot látogató nációk 
sorában idén egy új taggal is­

A tuniszi konyha remekeivel ebben az étteremben 
ismerkedtünk meg

Szállodánk főbejárata

merkedhettek meg a helyiek, 
mégpedig a magyarokkal.

A török, osztrák, görög terü­
letek után már Tunéziában is 
ott vagyunk, és igen'nagy szám­
ban. Köszönhető mindez azok­
nak a kis (1-2 fős) utazási iro­
dáknak, amik az utóbbi idők­
ben alakultak. A mi csopor­
tunk utaztatását egy halasi 
hölgy szervezte meg, teljesen 
egyedül. A kis rezsivel, kevés 
alkalmazottal dolgozó irodák 
így olcsóbb áron kínálják útja­
ikat, ezért lehetséges az, hogy a 
kispénzű magyar turista ilyen 
fantasztikus helyekre is eljus­
son.

A 12 hektáros pálmaerdő­
ben elterülő szálloda, 50 mé­
terre a tengertől, uszodával, 
éttermekkel, bárokkal, disz­
kóval mindenféle vízi és 
strandsport lehetőségekkel 
várta vendégeit. Napi két ét­
kezéssel (a repülőúttal együtt) 
két hétig mindössze 33 000

(Fotó: A.T.)

forintért. Ugyanez az út egy 
nagy cégnél 70 000 Ft!

Még októberben is 25-30 °C 
között volt a nappali hőmérsék­
let, és a színünket elnézve a nap 
is szépen fogott. Éjszakára el­
kelt egy dzseki vagy pulóver, 
mert a tenger közelsége miatt 
erősen lehűl a levegő.

A kint eltöltött idő alatt ju­
tott lehetőség strandolásra, pi­
henésre, vásárlásra, de mi az 
országon belüli utazgatásból is 
kivettük a részünket. így jutot­
tunk el a fővárosba, Tuniszba, a 
mindenki előtt ismert Karthá­
góba és egy 1300 km-es út után 
a Szaharába.

A szaharai városok mind 
megérnek egy misét, így a 
Matmata, Douz, Tamerza vá­
rosokban látottakról és a sze­
mélyes élményekről ezen so­
rozatunk további részeiben ol­
vashatnak.

D. M.

A Bácsalmás és Vidéke ÁFÉSZ
eladásra meghirdeti 

81 ~es számú élelmiszerbolt épületét
Bácsszőlős, Vöröserdő

továbbá
1 db platós, ponyvával ellátott és 1 db dobozos koffer

BARKAS GÉPKOCSIJÁT.

Érdeklődni: ÁFÉSZ Központ Bácsalmás, Kossuth a 79 
Telefon: 79/43-855

Csíkos és kockás, pöttyös és egyszínű 
mellényeket, nadrágokat

az „Egy és Más” aktualitások és érdekességek boltjából

f fi

EGY és WMS «srJKTÄ
ruhatárából sem 

hiányozhat...
AKTUALITÁSOK és ÉRDEKESSÉGEK BOLTJA

Dója, Batthyány a. 18.

Már most gondoljon a KARÁCSONYRA!

Minden 1000 Ft feletti ESini ííini
vásárlás esetén MAGAZINRA

10 % (Piactéri üzletsoron Beyán,
kedvezményt adunk! a volt népművészeti üzlet)

ELADÓ!
2 éves

2105-as LADA
Érdeklődni:

Baja, Dózsa Gy. út 64. 
Fogtechnika — Telefon: 79/22-107
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Fradi-szí we I könnyebb...
Kétségtelen, hogy kis hazánk­

ban a legnépszerűbb focicsapat a 
Ferencváros. Ebben az együttes­
ben játszik egy 22 éves, hétszeres 
válogatott fiatalember, akit 
mindenki csak Mancinak hív. A 
tehetséges középhátvéddel, Te- - 
lek Andrással beszélgettem.

— Manci, honnan a becene­
ved?

— Sajnos nem tudom. Már 
nagyon régi.

—Fradista is régóta vagy?
— Igen. Mindig az volt az ál­

mom, hogy itt focizzak. Igazolt 
játékos lettem 1981-ben, a 
„nagy csapatba” pedig 19 éve­
sen kerültem.

—Ezzel együtt a népszerű­
ség is megérkezett?

— Igen, és ez nagyon jólesik.
—Pintér Attila mögött nőt­

tél fel. Nehéz volt öt túlszár­
nyalni?

— Nem érzem úgy, hogy túl­
szárnyaltam volna az Attüát. Ő 
Európa egyik legjobb söpröge- 
tője volt, és most is az lehetne...

— Pintérre nagy hatással 
volt az a bizonyos Fradi-szív. 
És rád?

— Hát persze. Szerintem ez­
zel minden csapattársam így 
van. Tudod, ha nem megy iga­
zán jól a játék, a közönség kri­
tizál. Ez persze feldühít, de 
ugyanakkor hajt is, hogy ki­
másszak a gödörből. A hangu­
lat is más egy olyan mérkőzé­
sen, ahol üresek a lelátók. Min-

Mindig az volt az álmom, 
hogy itt focizzak...
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den könnyebb, ha tízezren buz­
dítják a csapatot.

—Mennyire vagy izgulós?
— Először minden mérkőzés 

előtt feszült voltam, de később 
megszoktam az ellenfeleket.

—Es, címeres mezben?
— Az más. A nemzeti tizen­

egyben való játék mindig nagyobb 
koncentrációt igényel. Különle­
ges érzés rá felkészülni. Egy válo­
gatott meccs előtt jobban feldo­
bod ik az ember. Ez pszichikai- 
lag egy teljesen más légkör.

—Amikor —Lipcseivel és 
Duróval — nem utaztatok Ka­
tarba, sokan azt mondták, nem 
akartok a válogatottban ját­
szani...

— Ez nem így van. Ha sérült 
az ember, pihenni szeretne. Azt 
hiszem, ezt meg lehet érteni.

— Minden magyar futbal­
lista vágya, hogy külföldön 
kapjon szerződést. Te hová 
igazolnál legszívesebben?

— Spanyolországba vagy az 
olaszokhoz. Szerintem a Calci- 
óban játszák a legjobb focit a 
vüágon.

—Melyek a kiemelkedő tu­
lajdonságaid, és miben kellene 
még javulnod?

— Azt hiszem, jól helyezke­
dem, és a gyorsaságom a fő eré­
nyem. Tanulnom viszont még 
sok mindenben kell. Főként a 
fejjátékban. De erről inkább az 
edzőm, Nyilasi Tibit kéne meg­
kérdezned.

— Milyen a kapcsolatod 
vele?

— Úgy érzem nagyon szo­
ros, jó viszonyban vagyunk.

— Van példaképed?
— Nagyon sok jó középhát­

véd van. Talán Kolmant és 
Franco Barcsit emelném ki.

— Szerettél volna ellene és 
azAC Milan ellen játszani?

— Ki ne szeretne...

Cselgáncs Ifjúsági Magyar 
Bajnokság — Budapest:

3. Kiss Andrea, 3. Pekli 
Edit — serdülő versenyző

Nemzetközi gyermek és ser­
dülő verseny Kecskemét:

1. Nagy Olga, 2. Pekli Edit 
(serdülők), fiú: 3. Ercsényi — 
gyermek

Racsmány Krisztina

Vastaps a bajaiaknak!
Bajai FC - Szarvas 4-0 (3-0)
Baja, 1200 néző. Vezette: Nagy H J. (Pamminger, Bába). 

BAJA:
Szabó, Szűcs, Bogdán, Parovin, Kovács B., Kiss, Gu/a- 
senko, Kovács /., Horváth, Tóth, Kuhlevszkij — Edzó: 
Rónai Sándor

SZARVAS:
Hanyecz, Czig/édczky, Hirmier, Zahorán, Holp, Gebri, 
Major, Mihaiache, Boba, Rácz, Pisont — Edző: loan Pat- 
rascu

CSERE:.Mihaiache helyett Sziopóczki a szünetben, Ko­
vács B. helyett Ádám a 65., Bolba helyett Sárosi a 68., 
Tóth helyett László a 83. percben.

SÁRGA LAP: Rácz a 25., Gebri az 51., Kovács B. az 52., 
Kovács l. a 90. percben.

KIÁLLÍ TV A: Major a 41. percben.

Orosz idegenlégiósaink ünnepelnek
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A mérkőzést megelőző­
en a Patak utcai pálya lelá­
tóján lelkes nézőcsapatok 
osztogattak egymásnak Ele- 
niumot és Seduxent. Ezúttal 
szerencsére nem volt szükség 
repetára a nyugtátokból, de 
még az alapadagok bevétele is 
elmaradt. A bajai fiúk ugyanis 
imponáló játékkal verték a 
szarvasiakat.

Az orosz-trojka leigazolása 
kétségkívül jót tett a csapat­
nak. Az ő vezérletükkel az el­
ső félidő végére már tetemes 
előnnyel vezettünk. Bár a 
kezdő 20 perc nem sejttette, 
hogy karnevál lesz a meccs vé­
gére, de a 25. perctől beindult 
a henger.

Kapu előtti kavarodásból 
szereztünk vezetést, majd egy 
szép jobb oldali akciót követő­
en Kuhlevszkij lőtte ki a hosszú 
sarkot. A harmadik találatunk 
európai mércével mérve is do­
bogós volt. A szögletből beívelt 
labdát Gulasenko kapásból tü­
zelte a tehetetlen szarvasi ka­
pus hálójába. 3:0!

Hogy a közönség mennyire 
hálás a szép és eredményes já­
tékért, azt mi sem bizonyítja 
jobban, mint azt, hogy a játék­
rész végéig többször is ütemes 
vastapssal jutalmazta a csapat 
teljesítményét a nagyérdemű! 
És amire igazán régen volt 
példa, hangos tetszésnyilvá­
nításban is a régi időket 
idézte.

A 3:0 után érhetetlen módon 
a szarvasiak nem hogy szépíteni

A kecskeméti 
dzsúdókupa eredményei

A Kecskeméti Judo Club ál­
tal kiírt A, B, és C csoportos 
versenyre negyven egyesület 
432 versenyzőt nevezett be, ez 
fényesen igazolja a sportág 
népszerűségét.

A sportág szerelmesei szín­
vonalas küzdelmet élvezhet­
tek. A verseny szervezői is ki­
váló munkát végeztek, hiszen 
a nagy létszám nem okozott le­
bonyolítási problémát annak 
ellenére, hogy a tervezett öt ta­
tami helyett csak négy lett fel­
állítva.

A versenybírákról is el lehet 
mondani, hogy profi szinten

dolgoztak, nem is volt panasz a 
bíráskodásra. A jelenlegi poli­
tikai helyzetet ismerve külön 
örvendetes, hogy Újvidékről is 
érkeztek vendégek, méghozzá 
kitűnően szerepeltek.

A sportesemény legkiemel­
kedőbb két versenyzője a kecs­
keméti Bállá Zoltán és a kunbar 
jai Hambalkó Róbert volt, akik 
minden ellenfelüket legyőzve 
kerültek egymással szembe. A 
kiemelkedően színvonalas 
harcban Bállá iponnal győzte le 
Hambalkó Róbertét.

Az alábbiakban a verseny­
zők eredményeit ismertetjük:

A MEGYEI 1. OSZTÁLYÚ
BAJNOKSÁG ALLASA

1. Kalocsa 13 12 1 - 63-9 25
2. Soltvadkert 13 10 3 - 47-10 23

3. Kszentmik. 13 8 2 3 28-16 18
4. Fájsz 13 9 - 4 32-21 18
5. Mélykút 13 8 1 4 35-18 17
6. Kerekegyh. 13 6 4 3 22-16 16

7. Nemesnádud. 13. .7 2 4 20-15 16
8. Helvécia 13 5 2 6 26-31 12
9. Akasztó 13 4 2 7 23-29 10

10. Lajosmizse 13 5 - 8 19-26 10
11. Izsák 13 3 4 6 14-26 10
12. Jánoshalma 13 3 3 7 24-44 9
13. Bácsalmás 13 3 2 8 15-32 8
14. Bajai Tsz SK 13 2 2 9 16-35 6
15. Kkh. Ganz 13 2 2 9 11-33 6
16. Marta 13 2 - 11 12-46 4

IFJÚSÁGIAK

1. Kalocsa 13 11 2 - 69-10 24
2. Kkhalas 13 10 1 2 57-21* 21
3. Izsák 12 10 1 1 40-11 21
4. Soltvadkert* 13 7 3 3 30-18 15
5. Kunszent m. 13 7 1 5 45-32 15
6. Jánoshalma 13 6 1 6 46-29 13
7. Mélykút 13 5 2 6 35-28 12
8. Akasztó 13 5 1 7 17-27 11

9. Kerekegyh. 13 5 1 7 23-48 11
10. Marta 13 4 2 7 27-50 10
11. Fájsz" 13 7 1 5 37-29 ■ 9
12. Lajosmizse 13 3 3 7 29-42 9
13. Bajai Tsz SK 13 4 1 8 20-38 9
14. Nemesnádu. 13 3 1 9 14-42 7

15. Helvécia 13 2 2 9 29-51 6
16. Bácsalmás 12 2 1 9 8-45 5

* 2 büntetőpont levonva
** 6 büntetőpont levonva

w
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A megyei versenyzők eredményei:

C korcsoport: 32 kg: 3. Ercsényi (Baja), 38 kg: 3. Domokos 
(KJC), 45 kg: 3. Szűcs (Kiskőrös), 49 kg: 3. Kelemen (Kiskőrös).

B korcsoport 30 kg: 2, Mányoki Zs. (KJC), 32 kg: 2. Varga R. 
(Kunbaja), 49 kg: 1. Petromán Csaba (KJC). A négyfős mezőny­
ben 3 iponos győzelemmel lett első a kecskeméti fiú. + 58 kg: 2. 
Farkas Z. (Kalocsa).

A korcsoport: 38 kg: 5. Rózsahegyi (Kunbaja), 41 kg: 5. Pólyák 
(KJC), 49 kg: 1. Bállá Zoltán (KJC), 2. Hambalkó (Kunbaja), 53 
kg: 5. Deák Z. (kalocsa), + 63 kg: 5. Tóth (kalocsa).

Országszerte Baja
//\j£m 0ám / rjí ß Hattyú u. 2.

'ts74(fl6KC<tQ0' Telefon/fax: 22-155
Hetente 2,0 millió példányban. Telefon: 21-364

igyekeztek volna a helyzetüket, 
hanem rúgdosásba mentek át. 
Ennek következményeképpen a 
szarvasi Major még az első fél­
időben zuhanyozni indulhatott, 
mert mellbetalpalta (!) Kiss Já­
nost.

Az elemeire bomlott Szarvas 
a második félidőben sem iga­
zolta korábbi jó hírét. Annyira 
nem veszélyeztettek, hogy az 
egész második félidőben Szabó 
kapusnak kétszer (!) kellett csak 
labdához érnie. Ha hűvösebb 
lett volna, bizonyára tüzet rak a 
16-os előterében, hogy nehogy 
meghűljön. De ha valami ha­
laszthatatlan dolga akadt volna, 
azt is nyugodtan elintézhette, 
mert ideje volt rá!

Hogy ne csak a vendégjáté­
kosokat kelljen dicsérni, er­
ről Horváth Árpád gondos­
kodott, aki negyedik gólun­
kat szerezte. Bár a második 
félidőben kicsit visszavettünk 
a tempóból, azért így is jó mécs­
esét láthattunk. Egyedül az 
életveszélyes szarvasi belépő­
ket hagyhatták volna el, de a 
többi belefért a közönség igé­
nyes kiszolgálásának kategó­
riájába.

Volt apró és "nagyobb pofoz­
kodás, civakodás, lökdösődés. 
4:0 után már nyugodtan néztük 
a Pisont-show legszebb darab­
jait.

Ezen a vasárnap délutánon 
valóban jól szórakozott az, aki 
kilátogatott a pályára. A hétvé­
gi Kiskőrös elleni rangadó előtt 
biztató a gólképességünk és 
tudják... nekünk idegenben 
megy jobban!!

Szép volt, fiúk!

Hát ez meg hogy került be?
A szarvasiak szemlátomást nem értik...

:

Bajai TK - Pécsi
A tanítóképző női kosár­

labdacsapata magabiztos já­
tékkal szerezte meg a győzel­
met, ez az eredményből is ki­
tűnik. Bajban lennénk, ha a jó 
játékosokat ki kéne emel­
nünk, mivel a csapat edzője 
úgy nyüatkozott, hogy mind-

Postás TSE 83-56
egyik játékos tudása legjavát 
adta

A Bajai TK férfi csapata is 
győzelmet aratott a Veszpré­
mi ED SE ellen, "mégpedig 82- 
70 arányban. Pump Gábor 
edző elégedett lehet csapatával.
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